
Τεράστια συμμετοχή στην Απεργία από τη συντριπτική πλειοψηφία των 
εργαζομένων, νέκρωσαν οι χώροι δουλειάς.

Τεράστιες συγκεντρώσεις καταγγελίας για το κρατικό- επιχειρηματικό 
έγκλημα στα Τέμπη σε όλη τη χώρα και στο εξωτερικό- απαίτησης για 
παραδειγματική τιμωρία όλων των ενόχων πολιτικά και νομικά- διεκδίκη-
σης των αιτημάτων των εργαζομένων.

Πάνω από 250 πόλεις μέσα και έξω έζησαν ανεπανάληπτες μέχρι σήμε-
ρα στιγμές, όπου εκατοντάδες χιλιάδες βούλιαξαν τις κεντρικές πλατείες, 
πλημμύρισαν τους δρόμους, γέμισαν τους αέρες με τα συνθήματα, ανέμι-
σαν τις σημαίες, τα πλακάτ, τις πικέτες, όρθωσαν τα πανό. Ήταν εκεί 
εργαζόμενοι, νεολαίοι (φοιτητές και μαθητές), αγρότες, μικροεπαγγελμα-
τίες, συνταξιούχοι.

Με πόση συγκίνηση και περηφάνια μαζί κοιτάζαμε τις φωτογραφίες 
στις εφημερίδες και στο διαδίκτυο των τεράστιων συγκεντρώσεων στην 
Πάτρα, στο Αγρίνιο, στη Λάρισα, στην Ξάνθη, στην Καλαμάτα, στην Καβά-
λα, στο Βόλο, στη Λαμία, στη Χαλκίδα, στα Γιάννινα και την Άρτα, στο 
Ηράκλειο και στα Χανιά, στη Ρόδο και στη Λέσβο, σε όλες τις πρωτεύου-
σες των νομών αλλά και κάθε μικρή ή μεγαλύτερη πόλη, παντού, παντού. 
Αλλά και στο εξωτερικό, στο Μόναχο και στη Στουτγάρδη, στη Μελβούρνη 
και στο Σίδνεϊ, στην Κοπεγχάγη, στη Ν. Υόρκη, στη Φλωρεντία, σε όλο τον 
κόσμο. Μέχρι και σε μια πόλη της μακρινής Ν. Κορέας οργανώθηκε, από 
έλληνες που ζουν εκεί(!!!), συγκέντρωση… Ο διεθνής τύπος αναφέρθηκε 
ακόμη σε συγκεντρώσεις στη Ζανζιβάρη(!!!!), στο Μπουένος Αϊρες(!!), 
ακόμα και στην πόλη Ακουρέιρι στη βόρεια Ισλανδία(!!!!!).

Όλα αυτά τα αμέτρητα πλήθη έστειλαν στα αζήτητα τις προσπάθειες 
κυβέρνησης, εργοδοσίας, μηχανισμών (που επιχείρησαν να αξιοποιήσουν ξανά τους γνωστούς κουκουλοφόρους, 
αλλά έσπασαν τα μούτρα τους) να υπονομεύσουν τις συγκεντρώσεις, να τρομοκρατήσουν το λαό, να εμποδίσουν 
τη μαζικότητα της συμμετοχής του, την οργισμένη ανταπόκρισή του στο κάλεσμα των συγγενών, των ταξικών 
συνδικάτων (που όλο το προηγούμενο διάστημα έκαναν τεράστια δουλειά για την επιτυχία της απεργίας και των 
συγκεντρώσεων), των άλλων μαζικών φορέων του λαϊκού κινήματος.
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Ο λαός έγραψε ιστορία 28 Φλεβάρη 2025
Βούλιαξαν οι πλατείες

και υψώθηκε όλη η χώρα

28 Φλεβάρη-Δύο χρόνια από τα Τέμπη
Πανελλαδική- Πανεργατική-Παλλαϊκή Απεργία

Της... σύνταξης

Ή τα κέρδη τους 
ή οι ζωές μας

Αυτό το σύνθημα ταιριάζει παντού. Μπορεί να ακούγε-
ται παντού. Στις σημερινές τραγικές συνθήκες που ξημέ-
ρωσαν για τους εργαζόμενους, τους λαούς και τη νεο-
λαία σε όλο τον κόσμο μετά την ανατροπή του σοσιαλι-
σμού στην πρώην ΕΣΣΔ, στην Κίνα και τις άλλες λαϊκές 
σοσιαλιστικές δημοκρατίες. Στις συνθήκες όπου ο αχαλί-
νωτος δολοφονικός χαρακτήρας του καπιταλισμού, 
απαλλαγμένος από το άγχος της ύπαρξης του σοσιαλι-
σμού, ξεβράζει όλη τη σαπίλα του είναι του, το σύνθημα 
βγαίνει αυθόρμητα αλλά και συνειδητά στα χείλη εκατομ-
μυρίων ανθρώπων.

Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας
Στους πολέμους, στα πεδία των ιμπεριαλιστικών αντι-

παραθέσεων, συγκρούσεων, συμβιβασμών και συμφωνι-
ών, των μαχών και των σφαγών όπου θυσιάζονται εκατο-
ντάδες χιλιάδες στρατιώτες, άμαχοι, μικρά παιδιά.

Όπου ξεριζώνονται εκατομμύρια τρομοκρατημένοι, 
ανήμποροι να αντιδράσουν, φυγάδες από τις καθημερι-
νές εκατόμβες νεκρών, σακατεμένων, εξαφανισμένων, 
φυλακισμένων, βασανισμένων, κατεστραμμένων, πεινα-
σμένων.

Όπου ισοπεδώνονται, καίγονται, γκρεμίζονται πόλεις, 
χωριά, σχολεία, νοσοκομεία, υδραγωγεία, δίκτυα ηλε-
κτρισμού, εργοστάσια, χωράφια, καλλιέργειες, εξοντώ-
νονται τα ζώα.

Όπου τα μονοπώλια μετράνε τα κέρδη ή τις ζημιές 
τους, πάντα με τη σκέψη στην αποκατάστασή τους, υπο-
λογίζουν τα οφέλη από την υπερπαραγωγή των νέων 
εξοπλισμών για την αναπλήρωση των χρησιμοποιημένων, 
την αποκατάσταση των καταστροφών των υποδομών, 
τους τόκους από τα δάνεια, τη ληστεία του πλούτου των 
χωρών, την εκμετάλλευση των εργαζομένων.

Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας
Εκεί όπου κάθε μέρα χιλιάδες εργάτες χάνονται ή 

σακατεύονται σε εργατικά «ατυχήματα»- εργοδοτικά 
εγκλήματα- στο βωμό της κερδοφορίας των μεγαλοερ-
γοδοτών.

Όπου τα κράτη καπιταλιστικού δικαίου και τα μονοπώ-
λια, σε αγαστή συμφωνία, αρνούνται να πάρουν μέτρα 
για την προστασία της ζωής των ανθρώπων στις ράγες, 
στους δρόμους, στις θάλασσες γιατί αυτά είναι κόστος 
σε βάρος του κέρδους.

Όπου τα κράτη καπιταλιστικού δικαίου αρνούνται να 
προστατεύσουν τα δάση, τις καλλιέργειες, τα σπίτια, τις 
ζωές των πολιτών τους, παραδίδοντάς τους συνειδητά 
στις ετήσιες καλοκαιρινές φλόγες, στις χρονιάτικες 
πλημμύρες.

Όπου τα κράτη καπιταλιστικού δικαίου αρνούνται να 
εξασφαλίσουν τα δικαιώματα των λαών τους στην υγεία 
και την περίθαλψη, αφήνοντάς τους να πεθαίνουν στις 
καρότσες φορτηγών, στο δρόμο περιμένοντας μάταια 
ασθενοφόρο.

Όπου τα κράτη καπιταλιστικού δικαίου γενικά θεω-
ρούν τη ζωή του εργαζόμενου λαϊκού ανθρώπου σαν 
αναλώσιμο είδος, που η προστασία του δεν αξίζει το 
ξόδεμα μερικών ευρώ παραπάνω, την απαγόρευση της 
εκτέλεσης από αστυνομικό όπλο ή της θανάτωσης από 
βασανιστήρια των οργάνων της… προστασίας το πολί-
τη!!

Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας
Εκεί όπου η καπιταλιστική δικαιοσύνη χρειάζεται χρό-

νια για να διερευνήσει και να δικάσει τα εγκλήματα των 
φασιστών, των αστυνομικών, των μεγαλοεργοδοτών, του 

Αθήνα                                                Θεσσαλονίκη

Πάνω από εκατομμύριο οι εργαζόμενοι, ο λαός, η νεο-
λαία που βγήκαν στους απεργιακούς, αγωνιστικούς δρό-
μους σε όλες τις πόλεις στην Ελλάδα και σε πολλές στο 
εξωτερικό, όπου υπάρχουν ελληνικές κοινότητες, για να 
διαδηλώσουν την οργή, την αγανάκτηση, το φτάνει πια 
στον εμπαιγμό, στον κυνισμό, στη χυδαιότητα των κυβερ-
νώντων, των επιχειρηματιών. Φτάνει πια με την ταξικά 
μονόπλευρη «τυφλότητα και κωφότητα» της δικαιοσύνης. 
Φτάνει πια με την αθλιότητα των βρώμικων προπαγανδι-
στικών μηχανισμών και των προπαγανδιστών της πλευ-
ράς της κυβέρνησης και του συστήματος. Φτάνει πια με 
την εξόφθαλμη προσπάθεια κυβέρνησης και εταιριών να 
κουκουλώσουν τις αιτίες, να προφυλάξουν  τους υπαίτι-
ους του εγκλήματος.

Φτάνει με την προσβολή της νοημοσύνης μας, ειδικά 
με την προσβολή της συνείδησης και αξιοπρέπειας των 
συγγενών, των γονιών που έχασαν τα παιδιά τους στα 
Τέμπη. Φτάνει με τους αισχρούς κυβερνητικούς γκαιμπε-
λίσκους που μας βρίζουν, μας απειλούν για να το βουλώ-
σουμε, να μην διεκδικούμε, να μην αγανακτούμε, να μην 

οργιζόμαστε. Που επιχειρούν  να μας τρομοκρατήσουν 
και μας προειδοποιούν πως αν βγαίνουμε στους δρό-
μους, τότε διακυβεύεται η «εθνική σταθερότητα» και η 
«κοινωνική συνοχή» και- άκουσον, άκουσον- η σταθερότη-
τα της κυβέρνησης Μητσοτάκη, που αν φύγει αυτός, η 
Ελλάδα θα βουλιάξει, θα καταστραφεί, θα υποστεί τα 
πάνδεινα και άλλες συμφορές!!! Σιγά «μη στάξει η Βενε-
τιά βελόνι»!! Που απαιτούν να δεχτούμε αδιαμαρτύρητα 
τις κυβερνητικές και εταιρικές θεωρήσεις για το ποιος 
φταίει για το έγκλημα και κυρίως για το ότι ούτε η κυβέρ-
νηση (οι κυβερνήσεις), ούτε οι επιχειρηματίες φταίνε γι 
αυτό.

Ότι φταίνε κάποιες γενικές κι αόριστες «παθογένειες», 
που έτσι υπάρχουν από μόνες τους κι έχουν βαλθεί οι 
άτιμες να μας ταλαιπωρούν, παρά τις τιτάνιες προσπάθει-
ες της κυβέρνησής μας να τις κατατροπώσει…

Όμως ο λαός, αυτός ο πολύπαθος, τους έγραψε στα 
παλιά του τα παπούτσια και έκανε τα αντίθετα από όσα 
του πρόσταζαν οι ηγετίσκοι και παπαγάλοι της πεντάρας. 
Βγήκαν στους δρόμους και συνέχεια στη σελ. 2
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συνέχεια από τη σελ. 1
κράτους και των παρακρατικών μηχανισμών.

Όπου μέσα σε λίγες ώρες «ψεκάζει, σκουπίζει και 
τελειώνει» όταν είναι να δικάσει και καταδικάσει απεργίες 
και απεργούς, αγωνιστές ενάντια στις απολύσεις εργαζο-
μένων, εργαζόμενους που διεκδικούν τα δικαιώματά 
τους, μηνύσεις εργοδοτών σε βάρος συνδικαλιστών και 
σωματείων.

Όπου σχεδόν απόλυτα αποδέχεται τις απαιτήσεις των 
κορακιών για πλειστηριασμούς και εξώσεις λαϊκών οικο-
γενειών από τα σπίτια τους.

Όπου δέχεται ως συνταγματικά ορθά τα μνημόνια, 
τους μνημονιακούς νόμους, τη διάλυση του ασφαλιστι-
κού και συνταξιοδοτικού συστήματος και το πετσόκομμα 
των συντάξεων, την αφαίρεση και μείωση μισθών, την 
κατάργηση κοινωνικών κατακτήσεων, το χτύπημα του 
απεργιακού δικαιώματος.

Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας
Όταν το κράτος του «εθνικού συμφέροντος» ξοδεύει 

δισεκατομμύρια για το ΝΑΤΟ, ώστε αυτό να οργανώνει 
πολεμικές επιχειρήσεις σε βάρος άλλων χωρών και λαών.

Όταν το κράτος του «εθνικού συμφέροντος» ξοδεύει 
δισεκατομμύρια για την πολεμική οικονομία της ΕΕ, να 
προμηθεύεται οπλικά συστήματα, που θα προστατεύουν 
τους αγωγούς στη Σαουδική Αραβία, τους εφοπλιστές 
στην Ερυθρά θάλασσα, τους εναέριους χώρους της 
Βουλγαρίας, της Βόρειας Μακεδονίας και της Βοσνίας- 
Ερζεγοβίνης, να εξοπλίζει τον Ουκρανικό στρατό και να 
χρηματοδοτεί το καθεστώς Ζελένσκι, να βοηθάει το κρά-
τος- δολοφόνο του Ισραήλ, τους τζιχαντιστές στη Συρία. 
Όλα αυτά για να προωθεί και προστατεύει την προσδο-
κώμενη συμμετοχή του ελληνικού κεφαλαίου στη διανο-
μή της λείας, του πλούτου, των χωρών και λαών που 
υφίστανται τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις.

Όταν το κράτος του «εθνικού συμφέροντος» στερεί με 
απόλυτη κυνικότητα τα δισεκατομμύρια αυτά από τις 
ανάγκες του ελληνικού λαού, αδιαφορώντας πλήρως γι 
αυτές.

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. Ο λαός μας, οι εργα-
ζόμενοι, η νεολαία μας, χωρίς να έχουν πει ακόμα την 
τελευταία λέξη τους, μίλησαν στις 28 Φλεβάρη. Και 
ξεκαθάρισαν. Οι ζωές μας.

Περνάμε στην Αντεπίθεση. Εργάτες, νεολαία, λαός. 
Για να πούμε την τελευταία λέξη μας.

Της... σύνταξης

Ή τα κέρδη τους 
ή οι ζωές μας

φώναξαν: «Θέλουμε οξυγόνο- Τα κέρδη τους είναι που 
κάνουν το κράτος δολοφόνο- Το έγκλημα αυτό έχει ιστο-
ρία- ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΟΚ- ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ- «Στέρεψαν τα 
δάκρυα και έγιναν οργή, η νέα γενιά δεν σας συγχωρεί».

Μέσα στη βαθιά συγκίνηση που ένιωσαν εκατοντάδες 
χιλιάδες ανθρώπων στη συγκέντρωση στο Σύνταγμα (και 
σε κάθε αλλού) διαβάστηκαν τα 57 ονόματα των θυμά-
των της σύγκρουσης των τρένων στα Τέμπη, κάθε όνομα 
συνοδευόταν από ένα ουρανομήκες «παρών» ή «παρού-
σα», ενώ τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη τους.

Στη συγκέντρωση μίλησαν συμφοιτητές των νεαρών 
παιδιών που χάθηκαν στα Τέμπη, εκπρόσωποι των συνδι-
κάτων των σιδηροδρομικών, που είχαν και δίνουν και 
σήμερα αγώνες για αυτά ακριβώς τα μέτρα στο σιδηρό-
δρομο που θα προστατεύουν εργαζόμενους και επιβάτες 
καθώς και γονείς- συγγενείς νεκρών, που τόνισαν πως με 
τους αγώνες τους δεν πρόκειται να αφήσουν να ξεχαστεί 
το έγκλημα, ούτε να κουκουλωθούν οι ευθύνες των υπαί-
τιων, κατήγγειλαν τις προσπάθειες αυτές.

Από το βήμα των ομιλητών της συγκέντρωσης η πρό-
εδρος του Συλλόγου Συγγενών Μαρία Καρυστιανού 
κρατώντας μια πικέτα με τη φράση «Δεν έχω οξυγόνο» 
είπε πως «ο πόνος φούντωσε και έγινε ορμή», πως οι 
οικογένειες των αδικοχαμένων έχουν ανακαλύψει μέσα 
σε αυτό τον αγώνα που δίνουν, πως διαθέτουν «δυνάμεις 
που πρωτύτερα αγνοούσαμε πως υπάρχουν».  

Ξεχωριστή στιγμή ήταν όταν έγινε σύνδεση με την 
εκδήλωση που οργάνωσε και πραγματοποιούσε την ίδια 
ώρα ο λαός της περιοχής στα Τέμπη, όπου έγινε η 
σύγκρουση πριν δύο χρόνια. Κι ακόμα στη Λάρισα όπου 
πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια του αναβαθμι-
σμένου μνημείου που έχει στηθεί με πρωτοβουλία του 
Εργατικού Κέντρου Λάρισας και των μαζικών φορέων της 
πόλης.

συνέχεια από τη σελ. 1

28 Φλεβάρη-Δύο χρόνια από τα Τέμπη
Πανελλαδική- Πανεργατική-Παλλαϊκή Απεργία

Συγκεντρώσεις στις 5 και στις 7 Μάρτη
Φοιτητές- μαθητές- εργαζόμενοι. Δεν θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί. Δεν θα τους αφήσουμε να 
πάρουν ανάσα, θα τους αφήσουμε εμείς αυτούς χωρίς (πολιτικό) οξυγόνο. Θα είμαστε εδώ μέχρι να 

δικαιωθούν τα θύματα, οι συγγενείς, ο λαός. Μέχρι να τιμωρηθούν όλοι οι ένοχοι
5 Μάρτη                                                      7 Μάρτη

Τρένα για το λαό και όχι για τα κέρδη                   Τρένα για το λαό και όχι για το ΝΑΤΟ

7 Μάρτη
Παναττική συγκέντρωση της 
ΣΕΑ στο υπουργείο εργασίας

Συνέντευξη τύπου της ΣΕΑ 
5/3/2025

Συνέντευξη τύπου παραχώρησε η ΣΕΑ έξω από το 
υπουργείο Εργασίας με την παρουσία δεκάδων συνδικα-
λιστικών στελεχών σωματείων και εκπροσώπων των 
ΜΜΕ, με αφορμή το πρόβλημα με τα αναδρομικά, που η 
κυβέρνηση αρνείται να καταβάλει σε όλους τους συντα-
ξιούχους.

Στην εισήγησή του ο Δ. Κουμπούρης επισήμανε πως 
το συνταξιοδοτικό κίνημα απαιτεί η κυβέρνηση να τα 
αποδώσει με πολιτική απόφαση, όπως με τέτοια τα έκοψε 
και όχι «να ρίχνει το μπαλάκι στη δικαιοσύνη». Στο επιχεί-
ρημά της ότι «δεν υπάρχουν χρήματα», κατήγγειλε πως 
οι συνταξιούχοι εδώ και 13 χρόνια υφίστανται αιματηρές 
περικοπές 8,5 δισ. το χρόνο, ενώ οι μεγαλοεργοδότες 
χρωστούν στον ΕΦΚΑ 43 δισ. ευρώ.

ΠΑΜΕ: Ανακοίνωση για την 
Απεργία και τις συγκεντρώσεις

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το ΠΑΜΕ με τη λήξη των 
απεργιακών συγκεντρώσεων τονίζει:

«Η οργή του λαού έγινε δύναμη! Σήμερα πραγματο-
ποιήθηκε η μεγαλύτερη εργατική και λαϊκή κινητοποίηση 
των τελευταίων δεκαετιών! Σε πάνω από 250 πόλεις στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό, φούσκωσε η λαοθάλασσα της 
οργής και της απαίτησης. Η συμμετοχή στη γενική απερ-
γία ήταν καθολική.

Εκατομμύρια λαού διαδήλωσαν οργανωμένα και με 
αποφασιστικότητα. Οι εικόνες στους δρόμους της Αθή-
νας, της Θεσσαλονίκης και όλης της Ελλάδας είναι ανε-
πανάληπτες.

Σήμερα ο λαός οργανωμένα έδειξε ότι δεν έχει καμία 
εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση, στα κόμματα του σάπιου 
συστήματος, στη δικαιοσύνη και τους θεσμούς που το 
υπηρετούν. Το μήνυμα είναι εκκωφαντικό. Τέρμα πια 
στην πολιτική που έχει μετατρέψει τις ζωές μας σε μια 
απέραντη «κοιλάδα των Τεμπών». Καμία ανοχή, το έγκλη-
μα αυτό δεν θα συγκαλυφθεί. Θα τιμωρηθούν παραδειγ-
ματικά όσοι έχουν πολιτικές και ποινικές ευθύνες.

Ο αγώνας συνεχίζεται, ακόμα πιο μαζικά και αποφασι-
στικά. Ο λαός έχει τη δύναμη να ανατρέψει το σύστημα 
το οποίο σκοτώνει για το κέρδος. Θα αγωνιστούμε μέχρι 
τέλους για να ζήσουν τα παιδιά μας σε μια κοινωνία που 
θα έχει στο επίκεντρο τις δικές μας ανάγκες και όχι τα 
κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.

Μετά την ολοκλήρωση της συγκλονιστικής απεργια-
κής συγκέντρωσης, στήθηκε το γνωστό θέατρο σκιών 
των επεισοδίων, που αξιοποιεί η κυβέρνηση για να περά-
σει κλίμα τρομοκρατίας και καταστολής. Για να δώσει 
τροφή στα μέσα χειραγώγησης που διαθέτει και στους 
διάφορους «Πορδοσάλτε», μήπως και καταφέρουν να 
αποκρύψουν το πλήθος και τα μηνύματα της σημερινής 
ιστορικής γενικής απεργίας για την Ελλάδα. Μάταιος ο 
κόπος τους! Η επόμενη μέρα των ακόμα πιο δυνατών 
εργατικών και λαϊκών αγώνων, της αντεπίθεσής μας είναι 
ήδη εδώ! Όλοι στα συνδικάτα! Όλοι μια γροθιά!

Μόνο ο οργανωμένος λαός μπορεί να σώσει τον λαό, 
να επιβάλει το δίκιο του και να ανατρέψει την αντιλαϊκή 
πολιτική»

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Αθήνα 13/2/2025
Στις 28 Φλεβάρη του 2025 κλείνουν 2 χρόνια από το 

αποτρόπαιο έγκλημα των Τεμπών, όπου έχασαν την ζωή 
τους 57 συνάνθρωποι μας και κυρίως νέοι άνθρωποι.

Στα 2 αυτά χρόνια όχι μόνο δεν έχουν βρεθεί και τιμω-
ρηθεί οι ένοχοι, αλλά το αντίθετο γίνονται συνεχώς προ-
σπάθειες συγκάλυψης αυτού του εγκλήματος. Γίνεται 
προσπάθεια να αποκρυφτεί ότι η πολιτική που βάζει το 
καπιταλιστικό κέρδος πάνω από όλα είναι η βασική αιτία 
και γι’ αυτό το έγκλημα και για τα άλλα καθημερινά 
εγκλήματα σε βάρος του εργαζόμενου λαού. Το κέρδος 
είναι αυτό που και στους συνταξιούχους στερεί το «οξυ-
γόνο» για να ζήσουμε έτσι όπως μας αξίζει με τις σημε-
ρινές δυνατότητες.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας, καλεί τα Σωματεία 
μέλη μας να πάρουν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να 
είναι μαζική – μαχητική η παρουσία των συνταξιούχων 
στις συγκεντρώσεις και στις πορείες στις 28/2/2025.

Με μια  έκτακτη, αλλά καλά οργανωμένη και μαζική, δυναμική 
συγκέντρωση απάντησαν οι συνταξιούχοι στην πρόκληση της 
κυβέρνησης όσον αφορά στα αναδρομικά, μετά την απόφαση(;;) 
του ΑΕΔ. Πρόκληση που επέμεινε στο «αναδρομικά θα πάρουν 
μόνο όσοι προσέφυγαν στα δικαστήρια κι εμείς ποτέ δεν 
δεσμευτήκαμε ότι θα τα δώσουμε σε όλους». Έξω από το 
υπουργείο εργασίας συγκεντρώθηκαν χιλιάδες συνταξιούχοι με 
τα σωματεία τους, ανταποκρινόμενοι για πολλοστή φορά στο 
κάλεσμα της ΣΕΑ. Ανταπόκριση που αποδείχνει πως οι συνταξι-
ούχοι, το αγωνιζόμενο κίνημά τους δεν πρόκειται να υποχωρή-
σουν από την διεκδίκηση των αιτημάτων τους, δεν θα κουρα-
στούν, θα είναι συνεχώς στο δρόμο του αγώνα.

Σε συνάντηση της αντιπροσωπείας της ΣΕΑ με στελέχη του 
υπουργείου (οι υπουργοί ήταν στη βουλή λόγω της συζήτησης 
για το έγκλημα των Τεμπών), υπήρξε δέσμευση να πραγματοποι-
ηθεί συνάντηση με την υπουργό την επόμενη βδομάδα. 
Ενημερώνοντας τους συγκεντρωμένους ο Δ. Κουμπούρης τόνι-
σε: «Καλούμε την κυβέρνηση άμεσα, τώρα, να αποδώσει σε 
όλους τους συνταξιούχους τα αναδρομικά τους με πολιτική 
απόφαση… Δεν θα λύσουμε προβλήματα αν δεν κινητοποιηθού-
με… σε μια περίοδο που κυβερνήσεις και ΕΕ δίνουν βάρος στην 
μετατροπή της οικονομίας σε πολεμική, βάζοντας στο στόχα-
στρο δικαιώματα και ανάγκες των λαών… Να είμαστε στον 
δρόμο του αγώνα. Να συμμετέχουμε στα σωματεία μας. Από την 
πείρα της ζωής μας γνωρίζουμε ότι τίποτα δεν έχει χωριστεί». 
Κάλεσε και σε συμμετοχή στις απογευματινές συγκεντρώσεις 
για τα Τέμπη στο Σύνταγμα.
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Η απόφαση του Ανώτατου 
Ειδικού Δικαστηρίου για τα 

αναδρομικά
Ο κουρνιαχτός που σηκώθηκε για την πολυαναμενόμε-

νη απόφαση του ΑΕΔ για τα περίφημα αναδρομικά του 
γνωστού πλέον 11μηνου, επιχειρεί να αποκρύψει την 
ουσία του προβλήματος «περικοπές των συντάξεων», 
που έγκειται στα:

1) Τσάκισμα των συντάξεων συνολικά (κύριων, επικου-
ρικών, χηρείας), η κατάργηση των 13-14ης συντάξεων 
και επιδομάτων αδείας, του ΕΚΑΣ. Η μείωση των κύριων 
συντάξεων μέσω του διαχωρισμού τους στα δύο μέρη 
«εθνική» και «ανταποδοτική», η ανατροπή των τρόπων 
υπολογισμού των κύριων, η καθιέρωση της π.δ., τα χαρά-
τσια των ΕΑΣ σε κύριες και επικουρικές

2) Ποιοι φταίνε για την κατάσταση αυτή; Ποιοι έκαναν 
τις περικοπές; Οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ με το πρώτο μνη-
μόνιο, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ με το δεύτερο μνημόνιο, ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ 
με το τρίτο μνημόνιο και τον συμψηφισμό του από ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ και άλλους.

3) Ο ιδιαίτερα βρώμικος ρόλος της κυβέρνησης ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΑΝΕΛ, που με τον ν. 4387/16 νομιμοποίησε όλες τις 
περικοπές των προηγούμενων κυβερνήσεων και παρά τις 
αποφάσεις του ΣτΕ, που τις είχε βγάλει αντισυνταγματι-
κές, όπως επίσης οι απατηλές υποσχέσεις και δεσμεύ-
σεις της κυβέρνησης ΝΔ ότι θα καταργήσει το ν. 4387/16 
και- όσον αφορά τα αναδρομικά του 11μηνου- θα τα 
αποδώσει σε όλους χωρίς προσφυγές, που σήμερα δεν 
τις τηρεί.

Αποτέλεσμα ο κυκεώνας στον οποίο βρίσκονται οι 
συνταξιούχοι με ερωτήματα: τι κάνουν όσοι δεν προσέ-
φυγαν σε αγωγές; Τι δικαιούνται όσοι έκαναν προσφυ-
γές; Πότε θα βγουν τελεσίδικες αποφάσεις των πρωτο-
βάθμιων δικαστηρίων; Πότε θα αποδοθούν τα αναδρομι-
κά;

Παλεύουμε για να μετατραπεί η οργή και αγανάκτηση 
των συνταξιούχων σε μαζικότερο αγώνα με την απαίτηση 
«με πολιτική απόφαση, όπως το 2019 η κυβέρνηση να 
αποδώσει όλα τα υπόλοιπα αναδρομικά σε όλους».

Οι συνταξιούχοι, με την αγωνιστική συνέπεια και στα-
θερότητά μας θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε την ικανο-
ποίηση όλων των αιτημάτων μας, τη λύση των προβλημά-
των με άμεσα τα: ενσωμάτωση της πδ- κατάργηση της 
ΕΑΣ- επαναφορά των 13ης και 14ης συντάξεων σε κύριες 
και επικουρικές- αποκατάσταση των χηρείας.

Υπάρχουν λεφτόδεντρα για 
τις συντάξεις

Επανερχόμαστε, με αφορμή την απόφαση για τα ανα-
δρομικά του 11μηνου, και τη στάση της κυβέρνησης. Το 
βασικό επιχείρημά της για την άρνηση να τα αποδώσει 
σε όλους, όπως είχε δεσμευτεί επίσημα- ακούσαμε να το 
επαναφέρει ο Χατζηδάκης με ιδιαίτερη έμφαση- είναι ότι 
αν το κάνει, ούτε λίγο- ούτε πολύ θα χρεοκοπήσει η 
χώρα, θα τιναχτούν στον αέρα τα δημοσιονομικά.

Θα επαναλάβουμε λοιπόν. Υπάρχουν λεφτά και για τα 
αναδρομικά και για αυξήσεις πραγματικές και για κατάρ-
γηση της ΕΑΣ (και για υγεία, φάρμακα κλπ).

1) Σε 1,98 δισ. ευρώ διαμορφώθηκε το πρωτογενές 
πλεόνασμα του Κρατικού Προϋπολογισμού τον Ιανουά-
ριο του 2025, (μέσα σε ένα μήνα!!!) σύμφωνα με τα ορι-
στικά στοιχεία του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών.

2) Η κυβέρνηση επαίρεται για το κατόρθωμά της να 
πετύχει πλεόνασμα 8,7 δισ. ευρώ το 2024, έναντι στόχου 
για 3,316, δηλαδή μάζεψε περίπου 5,4 δισ. περισσότε-
ρα!!!

3) Ο νόμος προβλέπει πως (από το 2021 και μετά) 
κάθε χρόνο το κράτος είναι υποχρεωμένο να δαπανά 
0,5% του ΑΕΠ για οποιοδήποτε πρόβλημα προκύπτει από 
ανάγκες διορθώσεων συντάξεων. Από το 2021 μέχρι το 
2024 το συνολικό ποσό ανέρχεται σε περίπου 4,4 δισ. 
ευρώ, από αυτά η κυβέρνηση έχει διαθέσει ελάχιστα για 
τα δωρεάν φάρμακα των «χαμηλοσυνταξιούχων», και ένα 
μέρος για τα αναδρομικά των κύριων συντάξεων, τα υπό-
λοιπα τα χρωστάει στους συνταξιούχους.

4) Οι μεγαλοεργοδότες χρωστάνε στον ΕΦΚΑ από 
εισφορές περίπου 43 (!!) δισ. ευρώ.

5) Το ΑΚΑΓΕ (κρατήσεις ΕΑΣ) έχει σήμερα απόθεμα 
περίπου 20 δισ. ευρώ.

6) Κάθε χρόνο οι περικοπές των συντάξεων των 
συνταξιούχων ανέρχονται στο ύψος των 8,5 δισ. ευρώ.

Αφού η κυβέρνηση έχει τέτοιες τεράστιες οικονομικές 
επιτυχίες και επιδόσεις (εφ’ όσον θεωρεί την κλοπή των 
συντάξεων επιτυχία!!!), έχει σταθεροποιήσει την οικονο-
μία, την έχει κάνει πρωταθλήτρια στην ΕΕ, αποτελεί 
πλούσια πηγή για την άνετη χρηματοδότηση του Ζελέν-
σκι, της Hellenic train, της «Αττική οδός ΑΕ», των εργολά-
βων των «εθνικών» οδών (μην ξαναλέμε για ΝΑΤΟ κλπ) 
και άλλων χρυσοκάνθαρων παράσιτων, πως εξηγείται να 
γίνεται ξαφνικά τόσο ευάλωτη, ώστε η απόδοση των ανα-
δρομικών να την οδηγούν στο γκρεμό, στην κατάρρευση; 
Τα αναδρομικά των συνταξιούχων θα τινάξουν στον αέρα 
το τεράστιο αυτό επίτευγμά της;

Μας κοροϊδεύει η κυβέρνηση ανοιχτά. Ας τα αφήσει 
λοιπόν αυτά κι ας μας δώσει τα αναδρομικά.

Να γιατί λέει ψέματα η 
κυβέρνηση για τα αναδρομικά

Στο ίδιο θέμα επάνω, όσον αφορά στα αναδρομικά των επι-
κουρικών και των ΔΧ, ΔΠ και επιδόματος αδείας και την προσπά-
θεια της κυβέρνησης, μέσω σημερινών δηλώσεων υπουργών 
της, ότι τάχα δεν είχε δεσμευτεί πως θα τα αποδώσει σε όλους, 
χωρίς δικαστήρια, αλλά μόνο για τις κύριες συντάξεις, παραθέ-
τουμε την πραγματικότητα, όπως έχει καταγραφεί στις σελίδες 
του ΠΑ σε προηγούμενα φύλλα εκείνης της εποχής.

1) Στο φύλλο 451 (Απρίλης- Μάης 2020) σε σημείωμα της 
ΟΣΙΚΑ προς τα σωματεία καταγράφεται: «Γιατί στη συνάντηση 
που είχε η ΣΕΑ το Δεκέμβρη του 2019 μετά το Πανελλαδικό 
συλλαλητήριο με τους τρεις υπουργούς, τους κ.κ. Γεωρ. Γερα-
πετρίτη, Ιωαν. Βρούτση, Άκη Σκέτζο που εκπροσώπησαν τον κ. 
Πρωθυπουργό, μας είπαν ότι αν το ΣτΕ εκδικάσει απόδοση 
αναδρομικών, αυτά «θα τα πάρουν όλοι οι συνταξιούχοι και όχι 
μόνον όσοι έκαναν αγωγές»… την ίδια επιβεβαίωση πήραμε σε 
άμεση τηλεφωνική επικοινωνία μας με το υπουργείο εργασίας, 
ότι δηλαδή ισχύει η πολιτική βούληση της κυβέρνησης και αφού 
βγει η τελική απόφαση του ΣτΕ: ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥ-
ΠΤΟΥΝ ΑΠΌ ΤΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ, ΘΑ ΔΟΘΟΥΝ ΣΕ 
ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ (ΜΕΤΑ ΤΟ 2021 ΚΑΙ ΜΕ ΕΤΗΣΙ-
ΕΣ ΔΟΣΕΙΣ) ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΕΑΝ ΕΚΑΝΑΝ Ή ΟΧΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΥΓΗ»!!

2) Στο φύλλο 455 (Σεπτέμβρης 2020) και μετά την ψήφιση 
της τροπολογίας για τα αναδρομικά σε ανακοίνωσή της η ΣΕΑ 
τόνιζε:

«Κύριε Πρωθυπουργέ όχι μόνο δεν σέβεστε και δεν εφαρμό-
ζετε τις αποφάσεις των δικαστηρίων, αλλά μας κοροϊδεύετε, 
ειδικά τους χαμηλοσυνταξιούχους. Δηλώσατε πως 1.800.000 
του ιδιωτικού τομέα και 500.000 του Δημοσίου, το σύνολο των 
συνταξιούχων, θα πάρουν τα αναδρομικά για το εν λόγω ενδε-
κάμηνο(!!!), όπως προέβλεψε η πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ. 
Με την τροπολογία που καταθέσατε όμως 1.300.000 συνταξιού-
χοι δεν θα πάρουν ούτε ένα ευρώ, διότι είχαν κάτω από 1.000 
ευρώ κύρια σύνταξη, δεν θα αποδοθούν τα αναδρομικά για τις 
καταργημένες 13η και 14η συντάξεις, από τις περικοπές των 
επικουρικών, του ΕΚΑΣ κ.α».

Κι ακόμα: «Κύριε Βρούτση «το ψέμα έχει κοντά ποδάρια». 
Την πιλοτική δίκη την προκαλέσατε με τη δικαιολογία να μην 
πηγαίνουν οι συνταξιούχοι στα δικαστήρια. Με την τροπολογία 
σας όμως τους ωθείτε να καταφύγουν στις αγωγές για να διεκ-
δικήσουν όσα η τροπολογία αυτή απορρίπτει σαν δικαιούμενα»!!

3) στο φύλλο 456 (Οκτώβρης 2020) σε ανακοίνωση της Ομο-
σπονδίας μας αναφέρεται: «Στη συνάντηση της αντιπροσωπείας 
της ΣΕΑ με τους υπουργούς στις 14/12/2019 όλοι οι υπουργοί 
δεσμεύτηκαν για το θέμα αυτό. Ιδιαίτερα ο κ. Σταϊκούρας στις 
26/7/2020 δήλωνε «… δεν υπάρχει κανένα θέμα με τους 
θεσμούς για την πληρωμή των αναδρομικών, καθώς δεν πρό-
κειται για κάποια μόνιμη αύξηση στις συντάξεις» και διαβεβαίω-
νε ότι «η χώρα έχει την δυνατότητα να πληρώσει τα αναδρομι-
κά σε όλους τους συνταξιούχους» τονίζοντας πως «στόχος της 
κυβέρνησης είναι να μην ταλαιπωρηθούν οι συνταξιούχοι στα 
δικαστήρια»!!!

4) Και φυσικά όλοι θυμόμαστε τον Βρούτση που έβγαινε 
στα κανάλια και προέτρεπε τους συνταξιούχους να μην 
κάνουν αγωγές και ξοδεύονται!!!

Αυτή είναι η καθαρή αλήθεια και όσα λέει και κάνει σήμερα 
η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός και οι υπουργοί του είναι 
ψέματα, μια άθλια εξαπάτηση των συνταξιούχων.

Νίκες εργαζομένων
Συνεχείς αποστομωτικές απαντήσεις δίνει το ταξικό 

εργατικό κίνημα στο πλαστό επιχείρημα «δεν βγαίνει 
τίποτα με τους αγώνες».

Κατασκευές. Με μαζικές και μαχητικές αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις (48ωρη απεργία, συγκεντρώσεις, παρεμ-
βάσεις σε γραφεία εργοδοτικών ενώσεων) οι οικοδόμοι 
και εργαζόμενοι στις κατασκευές πέτυχαν την υπογραφή 
ΣΣΕ που κατοχυρώνει τα παρακάτω:

Αυξήσεις 20% στο βασικό μεροκάματο για κάθε ειδι-
κότητα. Για τον τεχνίτη 22%, για τον βοηθό 21% και για 
τον ανειδίκευτο εργάτη 23%. Αύξηση των υφισταμένων 
επιδομάτων από 5% σε 10%, όπως π.χ. για εργασίες σε 
υπόγεια έργα ή σε έργα στην θάλασσα, ή σε εργασίες σε 
σκαλωσιές άνω των 30 μέτρων. Επίδομα γάμου 10%, 5% 
αύξηση για κάθε 3τία μέχρι 6ετίες (3.150 ένσημα) και νέο 
επίδομα τέκνου 5% αύξηση για κάθε παιδί, μέχρι τρία 
παιδιά μέχρι 18 ετών. Διάρκεια της ΣΣΕ για δύο χρόνια. 
Ειδικές ρυθμίσεις (μεγαλύτερες προσαυξήσεις) προβλέ-
πονται για εργαζόμενους σε υπόγεια έργα, στοές, γαλα-
ρίες, μεγάλα ύψη και όσους έχουν πτυχίο επαγγελματι-
κής εκπαίδευσης, αλλά και άλλες θετικές κατακτήσεις.

Στην Ηλιούπολη το σωματείο εργαζομένων στο δήμο 
οργάνωσε κινητοποίηση- συγκέντρωση- συναυλία με 
στόχο- αίτημα τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων εργα-
ζομένων. Η δράση αυτή ήταν συνέχεια προηγούμενων 
που, μαζί με τους αγωνιζόμενους 50 εργαζόμενους συμ-
βασιούχους που είχαν απολυθεί, πέτυχαν την ακύρωση 
των απολύσεων και την επιστροφή τους στην εργασία, 
ενώ το ίδιο έγινε και για 21 ακόμη συμβασιούχους ύστε-
ρα από προσωρινή διαταγή δικαστηρίου.

8 Μάρτη Παγκόσμια Ημέρα 
της Εργαζόμενης Γυναίκας
Της γυναίκας μάνας 

θυμάτων του εγκλήματος 
στα Τέμπη.

Της μάνας γυναίκας των 
νεκρών και ζωντανών παι-
διών στην Παλαιστίνη.

Της μάνας των νεκρών 
στρατιωτών στην Ουκρα-
νία, ουκρανίδας και ρωσί-
δας.

Της γυναίκας που παλεύ-
ει να θρέψει τα παιδιά της 
με μισθό μέχρι τις 15 του 
μήνα.

Της γυναίκας που κινδυ-
νεύει η ζωή της μέσα και 
έξω από σπίτι της από την 
βία του άντρα, που το 
σύστημα τον θέλει κάτοχο 
και δυνάστη της.

Της γυναίκας εγκύου 
που θα την απολύσει ο 
εργοδότης σαν «αμοιβή» 
για το παιδί που θα γεννή-
σει.

Της νέας γυναίκας που 
αγωνίζεται για να κάνει 
βέβαιο το αβέβαιο μέλλον 
που της επιφυλάσσει το 
άδικο εκμεταλλευτικό 
σύστημα.

Της γυναίκας που οργα-

νώνεται στα εργατικά συν-
δικάτα, στις γυναικείες 
οργανώσεις και παλεύει για 
τα δικαιώματά της.

«Βαδίζουμε στα χνάρια 
των μεγάλων γυναικείων 
εργατικών αγώνων.

Η 8η Μάρτη φωτίζει 
τους σημερινούς μας αγώ-
νες για γυναικεία ισοτιμία 
και χειραφέτηση, ενάντια 
στη βία της εκμετάλλευ-
σης», είναι το κεντρικό σύν-
θημα των δράσεων που 
οργάνωσε η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΓΕ) 
με τους συλλόγους της σε 
όλη τη χώρα.

Νέα γραφειοκρατική 
επιβάρυνση του ΕΦΚΑ

Είναι γνωστή η δυσκολία του ΕΦΚΑ να εξυπηρετεί του 
ασφαλισμένους του, ειδικά τους συνταξιούχους στην έκδο-
ση συντάξεων, λόγω υποστελέχωσης των υπηρεσιών του με 
προσωπικό. Κι ενώ υποτίθεται η κυβέρνηση παίρνει μέτρα 
για να ξεπεραστεί το πρόβλημα αυτό, ώστε να λήξει το πρό-
βλημα της έγκαιρης απόδοσης συντάξεων, έρχεται τώρα και 
φορτώνει το προσωπικό του ταμείου με επιπλέον έργο, αυτό 
της διαχείρισης και ενημέρωσης του Μητρώου ΑΜΚΑ μαζί 
με τα ΚΕΠ, τα Ληξιαρχεία και άλλες υπηρεσίες.

Για το θέμα το ΚΚΕ κατέθεσε Ερώτηση προς την υπουρ-
γό Ν. Κεραμέως, όπου, αφού επισημαίνει τα προβλήματα 
που θα δημιουργηθούν στον ΕΦΚΑ, λόγω «της τραγικής 
έλλειψης προσωπικού σε όλη την Ελλάδα», που δεν θα μπο-
ρούν να εξυπηρετηθούν ούτε οι εν αναμονή (*) παροχής 
άλλων υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, ούτε οι αιτούντες έκδοσης 
ΑΜΚΑ…

«ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνη-
ση για την αποσυμφόρηση των Τμημάτων Μητρώου του 
Φορέα και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, για την 
πλήρη στελέχωση όλων των υπηρεσιών, με μονιμοποίηση 
των συμβασιούχων και με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 
με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα».

Συμφωνούμε με την παρέμβαση αυτή και απαιτούμε και 
εμείς να αποσυμφορηθεί ο ΕΦΚΑ από περισσότερο έργο, 
ώστε να μπορεί να εξυπηρετεί καλύτερα και ταχύτερα τους 
ασφαλισμένους.

(*). Για του λόγου το αληθές δείτε την ανακοίνωση των 
σωματείων της Λέσβου.



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
Νέο e-mail της Ομοσπονδίας μας

Σας ενημερώνουμε ότι η ΟΣΙΚΑ έχει νέο e-mail και είναι το παρακάτω: osikagr@gmail.com
Παρακαλούμε πολύ στο εξής να στέλνετε 

τις Ανακοινώσεις – Δελτία Τύπου κλπ στο νέο e-mail.

Δεκάδες ήταν τα σωματεία μας που έδωσαν το βροντερό, αγωνιστικό «παρών» τους στις μεγαλειώδεις απεργιακές συγκεντρώσεις της 28 Φλεβάρη σε όλη 
τη χώρα και σε όλες όσες ακολούθησαν τις επόμενες μέρες. Οι συνταξιούχοι δεν έλειψαν από καμία συγκέντρωση σε καμία πόλη, συνέβαλαν στην πραγ-
ματοποίηση των μαζικότερων διαδηλώσεων των τελευταίων δεκαετιών. Με ΔΤ και ανακοινώσεις κάλεσαν τους συνταξιούχους σε κάθε νομό, σε κάθε πόλη 
να πάρουν μέρος στις συγκεντρώσεις που οργάνωσαν και κάλεσαν τα συνδικάτα και οι συγγενείς των αθώων θυμάτων του εγκλήματος στα Τέμπη. Τονίζου-
με πως σε συμμετοχή στις συγκεντρώσεις είχαν καλέσει η ΣΕΑ και η ομοσπονδία μας.

Οι συνταξιούχοι μαζί με τους εργαζόμενους, τη νεολαία, το λαό έστειλαν το μήνυμα στην κυβέρνηση πως το κρατικό έγκλημα δεν θα μείνει ατιμώρητο, 
δεν θα ξεχαστεί, δεν θα συγχωρεθεί. Πως δεν πρόκειται να ανεχτούν τη συγκάλυψή του, απαιτούν την παραδειγματική τιμωρία των ενόχων, όποια θέση κι 
αν κατέχουν, όσο ψηλά κι αν βρίσκεται αυτή.

Μια απαραίτητη διευκρίνιση από τη 
σύνταξη του ΠΑ

Επειδή στη σύνταξη του ΠΑ έφτασαν πρόσφατα παρα-
τηρήσεις όσον αφορά την δημοσίευση όλων των δραστη-
ριοτήτων των σωματείων της ΟΣΙΚΑ, που έρχονται με τη 
μορφή ανακοινώσεων- ΔΤ- «ρεπορτάζ», φωτογραφιών 
κλπ χρειάζεται να διευκρινιστούν τα εξής:

1) στον ΠΑ στο κεντρικό δισέλιδο δημοσιεύονται οι 
δράσεις και παρεμβάσεις των σωματείων και των τοπικών 
ΣΕΑ, που έρχονται στη σύνταξη μέχρι τις 7-8 κάθε μήνα, 
οπότε κλείνει η ύλη κάθε φύλλου και πηγαίνει τυπογρα-
φείο για εκτύπωση. Κάθε κείμενο που έρχεται μετά τις 
ημερομηνίες αυτές δεν συμπεριλαμβάνεται στην ύλη του 
υπό εκτύπωση φύλλου.

2) παρατηρείται το γεγονός πως πολλά σωματεία στέλ-
νουν 2,3,4 κείμενα και φωτογραφίες για διάφορες δρά-
σεις και παρεμβάσεις τους. Αυτό είναι σωστό, γιατί το ΔΣ 
της ΟΣΙΚΑ πρέπει να έχει γνώση όλων των δραστηριοτή-
των τους. Αντικειμενικά όμως δεν μπορούν να δημοσιευ-
τούν όλα, ο χώρος είναι περιορισμένος, η σύνταξη είναι 
αναγκασμένη να κάνει επιλογές, που έχουν σχέση με το 
περιεχόμενο, αν είναι πιο πρόσφατο, αν πρέπει να προ-
βληθεί περισσότερο από τα άλλα, αν ένα θέμα είναι σχε-
τικά πιο σημαντικό, αν έχει μεγαλύτερη αξία για τοπική 
προβολή. Επίσης πολλές φορές τα κείμενα είναι πολύ 
μεγάλα, οπότε η σύνταξη προβαίνει σε παρεμβάσεις, 
δημοσιεύοντας τα κατ’ εκτίμηση πιο σημαντικά σημεία 
τους. Επίσης δεν επαναλαμβάνει τη δημοσίευση των 
ίδιων μερών κειμένων, που έχουν καταγραφεί σε προη-
γούμενα φύλλα πχ τα αιτήματα της ΣΕΑ.

3) φωτογραφίες δεν δημοσιεύονται στον ΠΑ, γιατί θα 
περιοριζόταν αρκετά ο χώρος για κείμενα των σωματεί-
ων. Φωτογραφίες δημοσιεύονται μόνο από κεντρικές 
δράσεις που οργανώνονται από την ΣΕΑ και την ΟΣΙΚΑ 
(όπως οι περιφερειακές αυτού του μήνα για την υγεία), 
του εργατικού και λαϊκού κινήματος (απεργίες, συλλαλη-
τήρια, ΕΕΔΥΕ κ.α.) και κάποιες με ιδιαίτερη σημασία (πχ 
ΛΑΡΚΟ, αγρότες), από συνέδρια ή κεντρικές συσκέψεις 
του εργατικού κινήματος. Επίσης στα φύλλα συνήθως 
του Γενάρη κάθε χρόνου, όπου γίνεται ένας απολογισμός 
από τη δράση του κινήματος στην περασμένη χρονιά. 
Ακόμα πολλά σωματεία στέλνουν μόνο μία ή δύο φωτο-
γραφίες από εκδηλώσεις τους χωρίς κανένα συνοδευτικό 
κείμενο.

4) στον ΠΑ επίσης δεν δημοσιεύονται ομιλίες στελεχών 
των σωματείων σε εκδηλώσεις. Δημοσιεύονται πολύ 
μικρά αποσπάσματα των βασικών ομιλιών, κυρίως του 
προέδρου της Ομοσπονδίας μας, σε κεντρικές κινητοποι-
ήσεις της ΟΣΙΚΑ και της ΣΕΑ, ή στελεχών της ΣΕΑ σε 
κεντρικές περιφερειακές δραστηριότητες. Δημοσιεύονται 
οπωσδήποτε οι ομιλίες ή μεγάλα αποσπάσματα από ειση-
γήσεις του προέδρου, της ΕΕ και του ΔΣ της ΟΣΙΚΑ σε 
συνέδρια, συσκέψεις, συνεδριάσεις του ΔΣ κ.α.

5) για γενικά ή ειδικά ζητήματα πάρα πολλά σωματεία 
βγάζουν  ανακοινώσεις ή ΔΤ με το ίδιο περιεχόμενο, 
οπότε δεν είναι λογικό να δημοσιεύεται πληθώρα ίδιων 
κειμένων. Πχ για την απεργία της 28/2 για τα Τέμπη δεκά-
δες σωματεία έβγαλαν ανακοινώσεις και ΔΤ που καλού-
σαν στις συγκεντρώσεις με το ίδιο περιεχόμενο. Το ίδιο 
συνέβη επίσης για την συμπαράσταση στους αγρότες, 
στους εργαζόμενους στη ΛΑΡΚΟ κ.α., αλλά και για ιδιαί-
τερα «δικά» μας ζητήματα, όπως πχ για τα αναδρομικά.

6) Το ίδιο γίνεται όταν τα σωματεία αναπαράγουν ανα-
κοινώσεις της ΣΕΑ ή της ΟΣΙΚΑ για τοπική προπαγάνδα 
(και πράττουν σωστά) για κάποια θέματα. Οι ανακοινώ-
σεις αυτές δημοσιεύονται κεντρικά στον ΠΑ, οπότε δεν 
έχει νόημα να ξαναδημοσιευτούν πολλές ακόμα φορές, 
απλά με τους τίτλους των σωματείων μελών.

7) στις περιπτώσεις αυτές δημοσιεύεται ένα γενικό 

κείμενο της σύνταξης, που αναφέρει πως πολλά σωμα-
τεία εξέδωσαν ανακοινώσεις, ΔΤ, καλέσματα κλπ για το 
συγκεκριμένο πρόβλημα.

Σε κάθε περίπτωση η σύνταξη φροντίζει να προβάλλε-
ται η δράση του κινήματος συνολικά και του δικού μας 
ιδιαίτερα σε κάθε φύλλο του ΠΑ, αυτή άλλωστε είναι η 
υποχρέωση και ευθύνη της. Αν παρ’ όλα αυτά υπάρχουν 
περιπτώσεις, που σωματεία έχουν παρατηρήσει ολιγωρία 
της σύνταξης, θα βοηθήσει ουσιαστικά να της γνωστοποι-
ήσουν τις συγκεκριμένες παρατηρήσεις τους, ώστε να 
βελτιώσει τη δουλειά της.

Περιφερειακή συγκέντρωση στα Γιάννενα 
(5/3/2025)

Μαζική συγκέντρωση πραγματοποίησαν οι Συνταξιού-
χοι από τους νομούς της Ηπείρου, την Κέρκυρα και τη 
Λευκάδα στα Γιάννενα, με κάλεσμα όλων των συνταξιου-
χικών οργανώσεων τω ν περιοχών τους, μπροστά στο 
Εργατικό Κέντρο. Η συγκέντρωση οργανώθηκε με από-
φαση της ΣΕΑ για τα προβλήματα στο σύστημα της δημό-
σιας υγείας, που ταλαιπωρούν τους συνταξιούχους. Οι 
συγκεντρωμένοι  καταδίκασαν την κακή κατάσταση τω 
δομών υγεία στην ευρύτερη περιοχή (ΚΥ, νοσοκομεία) και 
έθεσαν τα αιτήματα που διεκδικούν. Οι ομιλητές  Νίκος 
Βασιλείου από την Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΟΑΕΕ και 
Γιάννης Τόλης από το ΔΣ της ΟΣΙΚΑ τόνισαν πως «η μαζι-
κή συμμέτοχη στην κινητοποίηση δίνει αγωνιστική απά-
ντηση σε όσους καλλιεργούν την ηττοπάθεια και διαδί-
δουν ότι τίποτα δεν γίνεται, αφού με τις αγωνιστικές 
δράσεις «τους αποτρέπουμε να πάρουν και άλλα μέτρα 
εις βάρος μας». Κατήγγειλαν «την κυβέρνηση, την ΕΕ και 
όλους όσους στηρίζουν την πολιτική της εμπορευματο-
ποίησης και της ιδιωτικοποίησης της υγείας, ακόμη και 
μέσα στα ίδια τα δημόσια νοσοκομεία, που στηρίζουν το 
φάρμακο ως πανάκριβο εμπόρευμα».

Η συγκέντρωση ενέκρινε ψήφισμα των συνταξιούχων 
οργανώσεων με τις διεκδικήσεις τους στο μέτωπο της 
Υγείας, το οποίο επιδόθηκε στους αρμόδιους της Περιφέ-
ρειας Ηπείρου, όπου έφτασαν με πορεία μέσα από το 
κέντρο της πόλης.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΣΑΜΟΥ
25/2/2025

Προς: Πρόεδρο, Διοικήτρια και μέλη ΔΣ ΕΟΠΥΥ
Κοινοποίηση: Υπουργό υγείας, Βουλή των Ελλήνων, 

βουλευτή Σάμου, Εργατικό Κέντρο Σάμου, Ομοσπονδία 
Συνταξιούχων ΙΚΑ

«… Σας ενημερώνουμε ότι το Νοσοκομείο, τα ΚΥ και τα 
αγροτικά ιατρεία είναι υποστελεχωμένα. Λείπουν πολλές 
ειδικότητες γιατρών. Δεν έχουν τον κατάλληλο μηχανολο-
γικό εξοπλισμό για να γίνονται όλες οι εξετάσεις δωρεάν 
στις δημόσιες δομές… Επίσης δεν υπάρχουν συμβεβλη-
μένοι γιατροί  ούτε διαγνωστικά κέντρα πλην των αιματο-
λογικών εργαστηρίων.

Για τις πιο απλές παροχές υγείας βάζουμε βαθιά το 
χέρι στην τσέπη μας…

Στην Σάμο ο ΕΟΠΥΥ δεν καλύπτει τα έξοδα των ασφα-
λισμένων για παροχές υγείας σε ιδιώτες γιατρούς εξετα-

στικά κέντρα και άλλα εργαστήρια για μια σειρά θεραπεί-
ες… Το μόνο έξοδο που καλύπτει ο ΕΟΠΥΥ είναι η μαγνη-
τική τομογραφία (πηγαίνουμε στην Αθήνα), γαστροσκο-
πήσεις, κωλονοσκοπήσεις που δεν έχει το νοσοκομείο.

Άλλες εξετάσεις όπως πχ μαστογραφία που το νοσο-
κομείο μας δίνει ραντεβού μετά από 11 μήνες, δεν τις 
αποζημιώνει απ’ ευθείας στους ασφαλισμένους.

Ο ΕΟΠΥΥ μας λέει πως δεν καλύπτει έξοδα μη συμβε-
βλημένων γιατρών, εξεταστικών κέντρων και εργαστηρί-
ων για θεραπείες, παρ’ όλο που δεν υπάρχει είτε καθό-
λου, είτε μη ικανοποιητική παροχή πρόληψης και θερα-
πείας από τις δημόσιες δομές. Θεωρούμε πως παράνομα 
δεν εφαρμόζεται οα κανονισμός του ΕΟΠΥΥ γι’ αυτό 
ζητάμε:

1) Το άρθρο 1 του κανονισμού του ΕΟΠΥΥ αναφέρει 
πως αυτός φροντίζει για την ισότιμη πρόσβαση όλων των 
δικαιούχων στις υπηρεσίες υγείας, πρόληψης και αποκα-
τάστασης. Στη Σάμο αυτό δεν γίνεται.

2) Το άρθρο 4 αναφέρει ότι όταν υπάρχει αδυναμία 
σύναψης σύμβασης με παρόχους υγείας, ή μέχρι να 
υπάρχει ικανοποιητικός αριθμός συμβεβλημένων ο 
ΕΟΠΥΥ καλύπτει απευθείας τα έξοδα των ασφαλισμένων. 
Θεωρείτε ότι το 11μηνο για μια μαστογραφία είναι ικανο-
ποιητική παροχή προληπτικής υγείας;

3) Το άρθρο 6 λέει ότι σε παραμεθόριες περιοχές 
καλύπτει απευθείας τα έξοδα, όταν δεν υπάρχουν συμβε-
βλημένοι ιδιώτες.

4) Φυσιοθεραπείες και άλλες θεραπείες δεν μας καλύ-
πτει ο ΕΟΠΥΥ στη Σάμο. Για ποιο λόγο άραγε αφού σε 
δημόσια δομή δεν μπορούμε να τις κάνουμε. Παραθέτου-
με την ένσταση μέλους μας, που δεν εγκρίθηκε η δαπάνη 
για φυσιοθεραπείες και δεν πήρε ποτέ απάντηση γραπτή 
για ποιους λόγους απορρίφθηκε.

5) Άλλο μέλος μας νοσηλευόταν στο νοσοκομείο και 
παραπέμφθηκε για γαστροσκόπηση, που την πλήρωσε ο 
ίδιος παρά και ενάντια στο άρθρο 18, που λέει ρητά ότι 
τα έξοδα αυτά τα καλύπτει το νοσοκομείο και τα εισπράτ-
τει από τον ΕΟΠΥΥ.

6) Η εξέταση σε ιδιώτες γιατρούς το ελάχιστο κόστος 
επίσκεψης είναι 50 ευρώ. Πολλές ειδικότητες λείπουν 
από τις δημόσιες δομές ή δεν είναι επαρκείς για να έχου-
με έγκαιρη εξέταση για πρόληψη και αποκατάσταση, 
οπότε το πληρώνουμε από την τσέπη μας. Για ποιο λόγο 
δεν το καλύπτετε ούτε για τις ειδικότητες, που δεν υπάρ-
χουν στις δημόσιες δομές;

Απαιτούμε ο ΕΟΠΥΥ να καλύπτει όλα αυτά τα έξοδα 
που προβλέπουν τα άρθρα 1,4,6».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΠΙΕΡΙΑΣ
Το Σωματείο έκοψε την βασιλόπιτα στις 9 Φεβρουαρί-

ου. Για ακόμα μία φορά οι συνταξιούχοι με την μαζική 
τους παρουσία και το κέφι που κυριάρχησε, έδωσαν το 
παρών στην εκδήλωση του σωματείου. Επίσης την εκδή-
λωση τίμησαν με την παρουσία τους αντιπροσωπείες των 
σωματείων πού συγκροτούν την ΣΕΑ ΠΙΕΡΙΑΣ, το Σωμα-
τείο Συνταξιούχων Ταμείου Εμπόρων και το Σωματείο 
συνταξιούχων Λιτόχωρου, καθώς και ο Σύνδεσμος απο-
στράτων σωμάτων ασφαλείας Πιερίας.

Με ανακοίνωσή του το σωματείο εξέφρασε την αλλη-
λεγγύη του στον αγώνα των βιοπαλαιστών αγροτών του 
νομού.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 18-02-2025 η σύσκεψη 
της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα (ΣΕΑ) Συνταξιούχων 
στο Εργατικό Κέντρο Αγρινίου. Στη σύσκεψη συμμετείχαν 
τα ΔΣ των Σωματείων του νομού και εκπρόσωποι των 
παραρτημάτων, από Μεσολόγγι, Ναύπακτο, Αμφιλοχία, 
Αστακό.



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
Από τη ΣΕΑ την κεντρική εισήγηση έκανε ο συνάδελ-

φος Κλάδης Τάσος, Αν. Ταμίας της ΟΣΙΚΑ, με κύριο θέμα 
την οργάνωση των συνταξιούχων, για την κλιμάκωση των 
αγωνιστικών μας κινητοποιήσεων. Επίσης παρεμβάσεις 
έκαναν οι εκπρόσωποι των σωματείων συνταξιούχων του 
νομού και συνταξιούχοι μέλη τους.

Σαν άμεση υλοποίηση των αποφάσεων τα σωματεία 
πραγματοποίησαν στις 27/2 παρέμβαση στη διοικήτρια 
του Νοσοκομείου Μεσολογγίου, απαιτώντας άμεσα να 
προχωρήσει η κάλυψη όλων των ελλείψεων που υπάρχουν 
τόσο στο ιατρικό όσο και στο νοσηλευτικό προσωπικό.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ
Το Σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Λάρισας πραγματο-

ποίησε την 9/2/2025 την κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας, με τεράστια συμμετοχή και επιτυχία. Στην εκδήλω-
ση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των Σωματείων συνταξιού-
χων ΙΚΑ Βόλου, Καρδίτσας, Τρικάλων, Τυρνάβου, ΟΑΕ-
Ε-ΤΕΒΕ Λάρισας, Εμπόρων Λάρισας. Επίσης παραβρέθη-
καν από την ΟΣΙΚΑ ο Πρόεδρος Δήμος Κουμπούρης, ο Α΄ 
Αντιπρόεδρος Γιώργος Σκιαδιώτης και ο Γ.Γ. Παναγιώτης 
Πάλμος. 

Κατά τη διάρκεια της  εκδήλωσης έγινε και η βράβευση 
του απερχόμενου Προέδρου του Σωματείου Κουμαντζέλη 
Θανάση από το Προεδρείο της ΟΣΙΚΑ  για  την πολύχρονη 
δράση του στο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, 
καθώς  και από το ΔΣ του Σωματείου συνταξιούχων ΙΚΑ 
Λάρισας, όπου του απένειμαν τιμητικές πλακέτες.

Ο Πρόεδρος του Σωματείου Παπαδούλης Γιώργος και 
ο Δήμος Κουμπούρης στις ομιλίες τους αναφέρθηκαν 
στην συνεισφορά του Θανάση στο Εργατικό Συνδικαλιστι-
κό Κίνημα της Λάρισας και γενικότερα., κουβαλώντας 60 
και πλέον χρόνια προσφοράς αγώνων, 21 χρόνια  από 
αυτά ως πρόεδρος των συνταξιούχων, για έναν κόσμο  
χωρίς εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο, ώστε να 
βρουν δικαίωση οι αγώνες της τάξης μας και οι προσδο-
κίες του λαού μας. Στο ίδιο διάστημα εκλεγόταν σταθερά 
μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, σαν 
αναγνώριση της δράσης του, αλλά και της υπευθυνότη-
τας για την μεγαλύτερη ανάπτυξη του κινήματος στην 
περιοχή.

Ο Θανάσης Κουμαντζέλης ήρθε στη Λάρισα το 1958 
και σε ηλικία 16 χρονών μπήκε στη βιοπάλη, ένα χρόνο 
αργότερα στην οικοδομή ως μπογιατζής, το 1971 ως εσω-
τερικός μετανάστης στην Αθήνα για το μεροκάματο μέχρι 
το 1975.

Τότε επέστεψε στη Λάρισα γράφτηκε στο Σωματείο 
Μπογιατζήδων και στις εκλογές το 1976 εκλέχτηκε μέλος 
της Διοίκησης του, όπου και με δικιά του σοβαρή συμβολή 
στις αρχές της δεκαετίας του ΄80 πραγματοποιήθηκε η 
ενοποίηση όλων των οικοδομικών Σωματείων σε ένα Ενι-
αίο Συνδικάτο Οικοδόμων όπου για πολλά χρόνια εκλεγό-
ταν μέλος του Δ.Σ διατελώντας και αντιπρόεδρος.

Στη δεκαετία του 80 με την ακατάπαυστη και κουραστι-
κή δουλειά του ίδιου όπως και δεκάδων άλλων συνδικαλι-
στών το Εργατικό Κέντρο Λάρισας πέρασε σε ταξικά 
χέρια, όπου αργότερα διατέλεσε και μέλος της Διοίκησης.

Στις αρχές του 2001 συνταξιοδοτήθηκε έχοντας πάντα 
τηλογική και τη φιλοσοφία του αγωνιστή ταξικού συνδικα-
λιστή, όπως και ο ίδιος λέει ότι : Μπορεί να είμαστε από-
μαχοι της δουλειάς όχι όμως του αγώνα. Πήρε και πάλι τη 
σκυτάλη του πρωτοπόρου αγωνιστή και από το 2003 
μέχρι και πριν λίγους μήνες ήταν πρόεδρος του σωματεί-
ου συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Λάρισας και μέλος του Γ.Σ. της 
Ομοσπονδίας συνταξιούχων ΙΚΑ Ελλάδος.

Κλείνοντας οι ομιλητές τον ευχαρίστησαν για την προ-
σφορά του, που και σήμερα συνεχίζεται καθημερινά δίπλα 
στο σωματείο, δυναμικός, απτόητος στον αγώνα, φωτεινό 
παράδειγμα όχι μόνο για σωματείο και τα μέλη του, αλλά 
για όλες τις επόμενες γενιές των νέων συνδικαλιστών 

στην εργατική τάξη της Λάρισας. Του ευχήθηκαν να είναι 
ορθοστατών και ορθοβαδίζων έως το έσχατο γήρας της 
ζωής του.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2025 στη μεγάλη αίθουσα 
του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ) μέσα σε 
κλίμα συγκίνησης και συναδελφικότητας πραγματοποιή-
θηκε η ετήσια εκδήλωση της κοπής της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας του Σωματείου.

Άρχισε με μια σύντομη ενημερωτική ομιλία του προέ-
δρου, στην συνέχεια προβλήθηκε VIDEO με τους αγώνες 
των συνταξιούχων και τιμήθηκαν συνάδελφοι συνταξιού-
χοι, για την προσφορά τους στους αγώνες του συνταξιου-
χικού κινήματος, η εκδήλωση έκλεισε με ένα μουσικό 
πρόγραμμα.

Με ΔΤ στις 18/2/2025 η Ένωση- ύστερα και από την 
απόφαση της ΣΕΑ συνταξιουχικών οργανώσεων- εξέφρα-
σε την υποστήριξή της στους αγώνες των αγροτών, κτη-
νοτρόφων και στα δίκαια αιτήματά τους και κάλεσε σε 
συμπαράσταση σε συμμετοχή στην κινητοποίηση των 
Μπλόκων των αγροτών την Τετάρτη 19/2/2025 στην Περι-
φέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όπου θα παρευρισκόταν 
και ο πρωθυπουργός.

ΠΑΛΛΕΣΒΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ  ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ 
ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ ΛΕΣΒΟΥ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 11-2-2025
Τα ΔΣ των Σωματείων μας, ύστερα από αίτημά τους, 

πραγματοποίησαν τη Δευτέρα 10-2-2025 συνάντηση με τη 
Δντρια του ΕΦΚΑ-Υποκατάστημα Μυτιλήνης, όπου παρευ-
ρέθηκε και η Προϊσταμένη Απονομής Συντάξεων, για 
θέματα και προβλήματα που αφορούν την απονομή 
συντάξεων γενικά και ιδιαίτερα τα προβλήματα που 
παρουσιάζονται στην απονομή των επικουρικών και των 
αναπηρικών συντάξεων.

Συζητήθηκαν τα προβλήματα που αφορούν τη λειτουρ-
γία του Υποκαταστήματος ΕΦΚΑ στη Μυτιλήνη και ειδικά 
στον τομέα συντάξεων. Συγκεκριμένα την καθυστέρηση 
απονομής συντάξεως γήρατος, ειδικά στις περιπτώσεις 
που οι ασφαλισμένοι έχουν διαδοχική ασφάλιση αλλά και  
στην απονομή συντάξεων του επικουρικού τομέα.

Τα προβλήματα, φυσικά, είναι Πανελλαδικά, αλλά εδώ 
στο νησί υπάρχουν ιδιαιτερότητες, που τα οξύνουν περισ-
σότερο λόγω της παραμεθορίου περιοχής.

Θεωρούμε ότι, παρ’ όλες τις υπεράνθρωπες προσπά-
θειες του προσωπικού,  είναι αδύνατο να διαχειριστούν 
όλο αυτόν τον τεράστιο όγκο εργασίας και θεωρούμε 
άκρως αναγκαία την πρόσληψη επαρκούς προσωπικού.

Επίσης συζητήθηκε η μεγάλη καθυστέρηση, τουλάχι-
στον 5-6 μηνών, για να περάσουν επιτροπή, όσοι έχουν 
σχέση  με τις επιτροπές πιστοποίησης αναπηρίας.

Ζητήθηκε οι επιτροπές να στελεχώνονται από ντόπιους 
γιατρούς με κλήρωση την τελευταία στιγμή.

Τέλος, ζητήθηκε από τη Διευθύντρια να προωθήσει τα 
προβλήματα προς την Κεντρική Διοίκηση του ΕΦΚΑ και 
στα ανάλογα Υπουργεία. Η Δ/ντρια του φορέα δεσμεύτη-
κε να μεταφέρει αρμοδίως τόσο τα προβλήματα που 
υπάρχουν, αλλά και τις προτάσεις που διατυπώθηκαν, για 
την επίλυση των προβλημάτων συνταξιοδοτήσεων.

Τα συνταξιοδοτικά σωματεία του νησιού μας θα συνε-
χίσουν να παλεύουν για τη λύση των προβλημάτων τους.

Επίσης οι ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ  ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΛΕΣΒΟΥ συναντήθηκαν με τον Συντονιστή 
του Κέντρου Υγείας Μυτιλήνης, όπου για άλλη μια φορά 
έθεσαν τα προβλήματα που αφορούν τη στελέχωση και 
λειτουργία των Δομών Υγείας στο νησί και ιδιαίτερα του 
ΚΥ Μυτιλήνης (πρόσληψη αναγκαίου προσωπικού, ειδικά 
γιατρών όλων των ειδικοτήτων, εργαστηριακό και τεχνο-
λογικό εξοπλισμό, ενίσχυση του ΕΚΑΒ κ.α.).

Τονίστηκε ιδιαίτερα ότι οι παραπάνω δομές υπολει-
τουργούν λόγω τραγικών ελλείψεων σε ιατρονοσηλευτικό 
προσωπικό… με αποτέλεσμα οι ασθενείς να στρέφονται 
στο νοσοκομείο ή σε ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, επιβα-
ρύνοντας ακόμα περισσότερο το εισόδημά τους… ενώ 
θεωρείται αναγκαίο να επανέλθει το Κέντρο Υγείας στην 
24ωρη λειτουργία του, για την καλύτερη εξυπηρέτηση 
των συνταξιούχων, δεδομένου ότι έτσι θα υπάρξει απο-
συμφόρηση του Νοσοκομείου Μυτιλήνης.

Τέλος, ζητήθηκε από τον Συντονιστή του ΚΥ, να προω-
θήσει τα παραπάνω αιτήματα τόσο στη Διοίκηση της 2ης 
ΔΥΠΥ όσο και αρμόδιες υπηρεσίες και στην ηγεσία του 
Υπ. Υγείας, ο οποίος δεσμεύτηκε να μεταφέρει αρμοδίως 
τόσο τα προβλήματα που υπάρχουν αλλά και τις προτά-

σεις που διατυπώθηκαν, για την επίλυση των προβλημά-
των των συνταξιούχων του νησιού γενικότερα.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  9/2/2025
Εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή μας και καταδικάζου-

με την διενέργεια Νατοϊκής άσκησης στο Βόλο και στον 
Παγασητικό κόλπο. Είναι μια πρόβα πολέμου, τώρα ενά-
ντια στην Ρωσία, αύριο εναντίον κάποιας άλλης χώρας, 
στα πλαίσια των ανταγωνισμών για τον έλεγχο των πλου-
τοπαραγωγικών πηγών και των δρόμων επικοινωνίας. Το 
αποτέλεσμα, λαοί να δολοφονούνται και να ξεσπιτώνο-
νται, αλλά και σε άλλους λαούς να επικρατεί ακρίβεια, 
ανύπαρκτη Δημόσια Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Πρόνοια, 
χαμηλές συντάξεις.

Εξάλλου ο ΓΓ του ΝΑΤΟ προέτρεψε τις κυβερνήσεις 
μέλη να αφιερώσουν περισσότερα χρήματα για εξοπλιστι-
κά προγράμματα και γι’ αυτόν τον σκοπό τόνισε ότι θα 
πρέπει να αντληθούν κεφάλαια από τις ήδη πετσοκομμέ-
νες κρατικές δαπάνες για την Υγεία, την Ασφάλιση, την 
Παιδεία και άλλους κοινωνικούς τομείς.

Και απευθύνθηκε στα θύματα, στους λαούς, κυρίως 
της Ευρώπης. Από αυτούς θα προέλθουν τα κεφάλαια για 
τη χρηματοδότηση της πολεμικής βιομηχανίας, αυτοί θα 
κληθούν να δώσουν το αίμα τους για να ξαναμοιραστούν 
αγορές, πρώτες ύλες, να χαραχτούν νέοι δρόμοι για 
εμπορεύματα και Ενέργεια.

Κάλεσε, λοιπόν, τους λαούς όχι μόνο να αποδεχτούν 
νέες «θυσίες» αλλά και να «πιέσουν» τις κυβερνήσεις τους 
να εντείνουν την πολεμική οικονομία...  Όλα αυτά πάντα 
στο όνομα της «διατήρησης της ειρήνης» και της «ευημε-
ρίας»...

Τέλος απαιτούμε οι φαντάροι μας, τα παιδιά μας και τα 
εγγόνια μας, να υπερασπίζονται μόνο την εδαφική ακεραι-
ότητα της Ελλάδας και να μη συμμετέχουν σε καμιά 
εμπλοκή έξω από την χώρα μας. 

Για όλα αυτά σας καλούμε να δώσουμε δυναμικά το 
παρών την Τρίτη 11 Φλεβάρη στην κινητοποίηση της Επι-
τροπής Ειρήνης Βόλου, να βροντοφωνάξουμε καμιά 
ανοχή στα σχέδια του ΝΑΤΟ.

ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ!

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Σε μια όμορφη και εορταστική ατμόσφαιρα η Ένωση 

έκοψε την πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα την Παρασκευή 7 
Φλεβάρη με καλεσμένους και  από άλλα συνταξιουχικά 
και εργατικά σωματεία.  Η εκδήλωση της κοπής της πίτας 
αποτέλεσε μια ευκαιρία  για να συναντηθούν οι συνάδελ-
φοί μας, να ανταλλάξουν ευχές για τη νέα χρονιά αλλά και 
να διασκεδάσουν.

Όπως είπε και στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος Γιώρ-
γος Λενακάκης τελείωσε μια χρονιά με δυναμικούς αγώ-
νες για το σωματείο μας, με σταθερό προσανατολισμό 
στις διεκδικήσεις μας για αξιοπρεπείς συντάξεις με δικαι-
ώματα με βάση τις σημερινές σύγχρονες ανάγκες. Έγινε 
μικρή

αναφορά στα σημαντικά γεγονότα  σταθμός για την 
πορεία του συνταξιουχικού κινήματος. Την προτεραιότητα 
του σωματείου μας που είναι η υπεράσπιση του δημόσιου 
συστήματος υγείας – πρόνοιας, που συνειδητά και δια-
χρονικά υποβαθμίζεται.

Δυναμώνουμε τον αγώνα το επόμενο διάστημα γιατί τα 
προβλήματα των συνταξιούχων είναι εδώ, και πιστεύουμε 
ότι μόνο με αγώνα θα δοθούν λύσεις στα προβλήματα 
μας και σε αυτό τον όμορφο αγώνα καλούμε όλους τους 
συνταξιούχους να συμμετέχουν.

Με άλλη ανακοίνωση η Ένωση χαιρέτισε και δήλωσε 
τη στήριξή της στον αγώνα των αγροτών του νομού.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

To Σωματείο Συνταξιούχων Αμαρουσίου και γύρω 
Δήμων στήριξε την κινητοποίηση των Ιατρών, των Νοση-
λευτών και των Εργαζομένων του Κέντρου Υγείας Αμα-
ρουσίου που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
14/2/2025. Κάλεσε τα μέλη του αλλά και τους κατοίκους 
των περιοχών που καλύπτει το Κ.Υ. Αμαρουσίου, να 
πάρουν μαζικά μέρος στην απεργιακή συγκέντρωση.

Οι Εργαζόμενοι του Κ.Υ. Αμαρουσίου αντιδρούν στην 
υποχρεωτική εφημερία που τους επιβάλουν χωρίς το ανά-
λογο ιατρικό & νοσηλευτικό προσωπικό και ζητούν την 
ενίσχυση του Κ.Υ. με άμεσες προσλήψεις για κάλυψη 
όλων των κενών θέσεων ώστε να διασφαλιστούν ποιοτικές 
υπηρεσίες υγείας για τον πληθυσμό.

συνέχεια στη σελ. 6

Πανελλαδικό Παλλαϊκό μήνυμα
Όχι στην πολιτική που γεννά 

Τέμπη
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Έρχεται και ξαναέρχε-
ται στην επιφάνεια το ζουμί 
της υπόθεσης «πόλεμος 
και ειρήνη» των ιμπεριαλι-
στών και γιατί στήνουν και 
τον ένα και την άλλη.

Μετά τον Τρραμπ που 
προσγείωσε ανώμαλα 
όλους τους (δήθεν βέβαια) 
υπερασπιστές των… δυτι-
κών αξιών, ελευθεριών, 
ανεξαρτησιών κλπ που κιν-
δυνεύουν από τις ανατολι-
κές απαξίες, ανελευθερίες 
και αναθεωρητικές βλέ-
ψεις, βγάζοντας με θρά-
σος και περιφρόνηση στην 
επιφάνεια την ουσία ότι 
όλο το θέμα είναι η «κονό-
μα», το ποιος θα αρπάξει 
τα περισσότερα και καλύ-
τερα, το ποιος θα ωφελη-
θεί από τον πόλεμο και την 
ειρήνη σε βάρος των αντι-
πάλων του… Βλέπε ορυκτά 
της Ουκρανίας και τον 
χαμό που γίνεται ανάμεσα 
σε ΗΠΑ, ΕΕ, Βρετανία 
Κίνα, Ρωσία…

Μετά τους εκπροσώ-
πους των εφοπλιστών που 
στα ίσια ομολόγησαν πως 
όπου υπάρχει… αναταρα-
χή αυτοί βγάζουν κέρδη με 
ουρά…

Μετά τους εκπροσώ-
πους των βιομηχανιών 
στρατιωτικών εξοπλιστικών 
προγραμμάτων, που δήλω-
σαν πως η προοπτική τους 
είναι η καλύτερη των 
τελευταίων δεκαετιών. 
Χαρακτηριστικά η γερμανι-
κή  β ιομηχαν ία 
«Rheinmetall» αποφάσισε 
να μετατρέψει δύο εργο-
στάσια παραγωγής αυτοκι-
νήτων σε παραγωγής 
όπλων, αφού προσδοκά 
ακόμα μεγαλύτερα κέρδη 
από τα εκατοντάδες δισ. 
ευρώ που η Γερμανία και η 

ΕΕ θα διαθέσουν στην 
πολεμική οικονομία.

Σειρά πήρε ο CEO του 
Ουκρανικού παραρτήμα-
τος της BAYER (γερμανική 
φαρμακοβιομηχανία) που 
μίλησε σε ημερίδα που 
οργάνωσαν το ΥΠΕΞ, το 
ίδρυμα Τόνι Μπλέρ(!!), η 
Σχολή Οικονομικών του 
Κιέβου και η ουκρανική 
Ένωση Ευρωπαϊκών Επι-
χειρήσεων, στην οποία 
είχαν προσκληθεί εκπρό-
σωποι 100 ελληνικών επι-
χειρήσεων. Στόχος της 
ημερίδας η προσέλκυσή 
τους για επενδύσεις στην 
Ουκρανία, ειδικά τώρα που 
συνεχίζεται ο πόλεμος. Τι 
είπε ο εν λόγω CEO; Πως  
«Η Ουκρανία είναι μια υπέ-
ροχη αγορά!! (με εκατο-
ντάδες χιλιάδες νεκρούς, 
εκατομμύρια φυγάδες, με 
δεκάδες πόλεις, χωριά και 
υποδομές κατεστραμμέ-
νες).  Ήταν πολύ καλή επι-
χειρηματική απόφαση (να 
επενδύσει η BAYER εκεί 
μεσούντος του πολέμου, 
αφού πόλεμος σημαίνει 
ανάγκη από ιατρικά σκευά-

σματα, εργαλεία, και ειδικά 
φάρμακα, δηλαδή τρελά 
κέρδη) γιατί πρέπει να 
βγάλουμε λεφτά (!!). 
Έχουμε τον σταυρό στο 
σήμα μας (το εταιρικό της 
BAYER), αλλά δεν είμαστε 
ο Ερυθρός Σταυρός 
(σώπα!!). Πρέπει να βγά-
λουμε λεφτά (το επανέλα-
βε)». Και προειδοποίησε  
πως «το τώρα ανοιχτό 
παράθυρο μπορεί να κλεί-
σει μετά τη λήξη του πολέ-
μου», δηλαδή θα πάνε 
άλλοι να τους φάνε τη 
μπουκιά από το στόμα, 
δεδομένου πως, όπως εκτί-
μησαν η Παγκόσμια Τρά-
πεζα, η Κομισιόν και ο ΟΗΕ 
θα χρειαστούν πάνω από 
524 δισ. δολάρια(!!!) για 
την ανοικοδόμηση της 
Ουκρανίας.

Τι είπε ο καπιταλιστής; 
Τρέξτε τώρα που ακόμα 

σκοτώνεται κόσμος, γιατί 
άμα πάψει η αιματοχυσία, 
θα βρεθούν άλλοι πιο 
μάγκες επενδυτές. Μην 
είσαστε κορόιδα, γιατί να 
μην βγάλετε λεφτά, όπως 
εμείς…

Να θυμίσουμε πως η 
BAYER ήταν η εταιρία, που 
στον Β΄ΠΠ (με άλλο όνομα) 
χρηματοδοτούσε τα πειρά-
ματα των γερμανών ναζί με 
χημικές ουσίες και άλλες 
στα στρατόπεδα συγκέ-
ντρωσης, με πειραματό-
ζωα τους κρατούμενους. 
Το ίδιο που κάνει και σήμε-
ρα με πειραματόζωα τους 
Ουκρανούς.

Λεφτά, λεφτά, λεφτά. 
Αυτή είναι η μοναδική 
ιερή δυτική και ανατολική 
αξία, ιδανικό, ελευθερία 
για το κεφάλαιο. Όλα τα 
άλλα είναι φούμαρα για το 
πόπολο…

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ 
ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων

Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:

ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:

Σωκράτους 23
(4ος όροφος)

Τ.Κ. 105 52 ΑθΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται 
δωρεάν

συνέχεια από τη σελ. 5

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ 
& ΠΕΡΙΞ

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 2 Φλεβάρη 2025 με 
μεγάλη επιτυχία η χρονιάτικη ΓΣ του Συνδέσμου μας στο 
ΚΕΠ Νέας Ιωνίας και ακολούθησε η κοπή πίτας. Στην 
εκδήλωση συμμετείχαν και εκπρόσωποι μαζικών φορέων 
της περιοχής με τους οποίους βρισκόμαστε στους αγώ-
νες για την υγεία, την παιδεία, στην πάλη ενάντια στους 
πλειστηριασμούς κλπ.

Την εκδήλωση άνοιξε με ένα σύντομο αφιέρωμα στο 
έργο του Μίκη Θεοδωράκη από την ορχήστρα του Ιωνι-
κού Συνδέσμου.

Ακολούθησε η παρουσίαση του απολογισμού του ΔΣ 
και ο προγραμματισμός δράσης για το 2025 από τον 
πρόεδρο Κόσυβα Παναγιώτη. Εκ μέρους του ΔΣ της 
ΟΣΙΚΑ χαιρέτισε ο Τάσος Κλάδης.

Επισημάνθηκαν τα οξυμένα προβλήματα για την 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τη συμμετοχή των 
συνταξιούχων στα φάρμακα, στις συνταγογραφήσεις, 
για την ακρίβεια στα βασικά είδη διατροφής, όπως και 
στο ρεύμα που έχει πάει στα ύψη. Η αύξηση που πήραμε 
δεν καλύπτει ούτε τον πληθωρισμό του προηγούμενου 
χρόνου. Η σύνταξή μας έχει γίνει φιλοδώρημα.

Θα αντισταθούμε στην προσπάθεια της κυβέρνησης 
να εφαρμόσει τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του 
ΝΑΤΟ και του ΟΟΣΑ, που θέλουν τον περιορισμό ακόμα 
παραπέρα των συντάξεων μας για να χρηματοδοτήσουν 
τις πολεμικές τους δαπάνες.

Θα συνεχίσουμε να παλεύουμε για την ζωή που μας 
αξίζει χωρίς πείνα, με δωρεάν ιατροφαρμακευτική περί-
θαλψη και φάρμακα. Ενάντια στις εξώσεις και τους πλει-
στηριασμούς, στους πολέμους θα κάνουμε το σύνδεσμό 
μας αγωνιστική κυψέλη για έναν κόσμο καλύτερο.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Στις 26 Φλεβάρη ο Σύλλογος πραγματοποίησε την 
Εκλογοαπολογιστική ΓΣ των μελών του παραρτήματος 
Αττικής στην αίθουσα του συνδικάτου οικοδόμων, με 
μεγάλη συμμετοχή. Το ΔΣ παρουσίασε τον απολογισμό 
της πλούσιας δράσης του στην προηγούμενη χρονιά, 
που αφορούσε στη συμμετοχή του συλλόγου στις κινη-
τοποιήσεις της ΟΣΙΚΑ και της ΣΕΑ, στις παρεμβάσεις του 
για ιδιαίτερα προβλήματα των μελών του, καθώς και στην 
οργάνωση πολυποίκιλων πολιτιστικών και ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων.

Την ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε η ετήσια απολογιστι-
κή Γενική Αντιπροσωπευτική Συνέλευση (ΓΑΣ) στα γρα-
φεία του συλλόγου, όπου εγκρίθηκαν ομόφωνα ο απολο-
γισμός δράσης του ΔΣ καθώς και οι οικονομικός απολο-
γισμός και προγραμματισμός. Η ΓΑΣ επίσης εξέλεξε 
εφορευτική επιτροπή για τη διενέργεια των αρχαιρεσιών 
για την εκλογή νέων οργάνων διοίκησης και αντιπροσώ-
πων του συλλόγου στην ΟΣΙΚΑ και στο ΕΚΑ.

Καις τις δύο διαδικασίες πλούσιος υπήρξε ο προβλη-
ματισμός που αναπτύχθηκε από τα μέλη του παραρτήμα-
τος και τους αντιπροσώπους στη ΓΑΣ.

Επίσης στις 23/2 ο Σύλλογος έκοψε την πίτα, σε συν-
δυασμό με συνεστίαση- γλέντι σε χώρο διασκέδασης και 
με τον ήχο τραγουδιών από τη λαϊκή ορχήστρα του συλ-
λόγου. Στο καλωσόρισμα των μελών από τον πρόεδρο 
του συλλόγου και στον χαιρετισμό του προέδρου της 
Ομοσπονδίας Δ. Κουμπούρη έγινε αναφορά στα προβλή-
ματα των συνταξιούχων και στις αγωνιστικές διεκδική-
σεις τους, καταγγέλθηκε η πολιτική της κυβέρνησης, 
αλλά και η στροφή στην πολεμική οικονομία στην ΕΕ, 
που γεννά κινδύνους για το λαό και ρίχνει νέα βάρη στις 
πλάτες του.

Τροπολογία για ασφαλιστι-
κές εισφορές

Την ίδια περίοδο που η κυβέρνηση κλαψουρίζει για το 
μέλλον του ΕΦΚΑ και τις οικονομικές δυνατότητές του, 
που επιμένει στη διατήρηση της ΕΑΣ ακριβώς λόγω του 
μαύρου αυτού μέλλοντος (προσμετρώντας για άλλη μια 
φορά την εκτιμώμενη γήρανση και μείωση του πληθυ-
σμού), που ψειρίζει τις άθλιες «αυξήσεις» στις συντάξεις, 
ψήφισε τροπολογία στη βουλή για την νέα μείωση των 
εργοδοτικών εισφορών, υπέρ της κερδοφορίας τους. Η 
τροπολογία αφορά στις επιπλέον ασφαλιστικές εισφο-
ρές των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης για τους 
χρόνους εργασίας που αφορούν την παροχή υπερωρια-
κής ή υπερεργασιακής απασχόλησης, απασχόλησης 
κατά τη νύχτα και Κυριακές ή αργίες, που καταργούνται, 
καταλήγοντας στις τσέπες των αφεντικών.

Η κυβέρνηση, μέσω της Κεραμέως, επικαλέστηκε τα 
γνωστά, ότι έτσι θα ωφεληθούν οι εργαζόμενοι, που και 
οι δικές τους καθαρές απολαβές θα αυξηθούν, οι επιχει-
ρηματίες θα κάνουν προσλήψεις λόγω μεγαλύτερης 
μείωσης του μη μισθολογικού κόστους, η οικονομία θα 
γίνει πιο ανταγωνιστική κλπ κλπ.

Η ουσία: Οι εργαζόμενοι θα προσμένουν μικρότερες 
συντάξεις για περισσότερη ανασφάλιστη εργασία και 
μεγαλύτερο εργάσιμο χρόνο, οι εργοδότες θα βλέπουν 
τα κέρδη τους να αυξάνονται, ο ΕΦΚΑ θα μετράει απώ-
λειες σε έσοδα. Κι ύστερα η κυβέρνηση θα μας ξαναπε-
ριγράφει το μαύρο μέλλον για τα συνταξιοδοτικά δικαιώ-
ματα των εργαζομένων, για να δικαιολογήσει και τα 
όποια νέα αντιασφαλιστικά μέτρα και θα μυξοκλαίει με 
εκείνο το «και τι να σου κάνει πια κι ο Μητσοτάκης»!!!

Χαράτσι στις συνδρομές των 
σωματείων

Τι άλλο θα σκαρφιστεί αυτή η κυβέρνηση για να εμπο-
ρευματοποιήσει οτιδήποτε και για να βάλει στον κρατικό 
μπεζαχτά ότι μπορεί να αρπάξει, από πηγές απίστευτα 
απίθανες. Τι σκέφτηκαν εκεί στα επιτελεία του (οικονομι-
κών) Χατζηδάκη; Στα πλαίσια των νομοθετικών ρυθμίσε-
ων για τον Κώδικα Έμμεσων Φόρων επί των συναλλαγών, 
ανάμεσα στα άλλα,  αποφάσισαν να βάλουν τέλος (δηλα-
δή οικονομική επιβάρυνση, χαράτσι) στις συνδρομές 
που τα μέλη επιμελητηρίων, συλλόγων, σωματείων 
καταθέτουν σε αυτά, για μπορούν να συμμετέχουν στις 
δράσεις τους και στα αποτελέσματα από αυτές και μάλι-
στα ψηφιακό, ώστε ο φορέας να μην μπορεί να αποφύγει 
την καταβολή του στο κρατικό ταμείο εσόδων.

Σαν να είναι η σχέση του φορέα με τα μέλη του εμπο-
ρική συναλλαγή, η προσφορά της δράσης του ένα είδος 
εμπορεύματος, που θα το αγοράζουν με την εισφορά 
τους, οπότε πρέπει να πληρώνουν τέλος, ένα είδος ΦΠΑ. 
Κι αυτό φυσικά, όσον αφορά στα συνδικάτα των εργαζο-
μένων, θα προσθέσει μια επιπλέον δυσκολία στη συνδι-
καλιστική δράση, αφού ήδη ένας μεγάλος αριθμός συν-
δικάτων, ειδικά στον ιδιωτικό τομέα, δυσκολεύονται με 
τα οικονομικά τους, λόγω δυσχερειών στην συλλογή των 
συνδρομών των μελών τους. Τώρα από τα λίγα που θα 
καταφέρνουν να μαζεύουν, θα πρέπει να καταθέτουν ένα 
μέρος τους στο κράτος!!

Τι αίσχος είναι αυτό… Ντροπή δεν έχουν έστω ελάχι-
στη μέσα τους εκεί στα υπουργεία; Από τη μύγα ξύγκι; 
Στον ξεπεσμό αυτό τους οδηγεί η ευρωενωσιακή δέσμευ-
σή τους να πιάνουν τα δημοσιονομικά ματωμένα πλεονά-
σματα;

Ιμπεριαλιστικός πόλεμος και ειρήνη= λεφτά

Η Εργατική-λαϊκή αντεπίθεση 
μπήκε στο δικό της τρένο

Πατά και τρέχει
σε σταθερές γραμμές

Θέλουμε τώρα τα 
αναδρομικά μας όλοι
Μας τα χρωστάτε-τα 

υποσχεθήκατε
Αφήστε τις δικαιολογίες- 

λεφτά υπάρχουν

Ο λαός έγραψε το δικό 
του πόρισμα.

Ένοχος τα κέρδη.
Ένοχες οι κυβερνήσεις. 
Ένοχη η ΕΕ. Όχι άλλη 

ανοχή σ’ αυτά

Εμπρός να γίνουν εκατομμύρια
αυτοί που θα συγκρουστούν με την 

εγκληματική πολιτική
και θα την ανατρέψουν

Και ο πόλεμος και η ειρήνη των 
ιμπεριαλιστών στόχο έχει τη 

ληστεία και εκμετάλλευση των λαών
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Ο πρωθυπουργός για 
τα 2 χρόνια από τα 

Τέμπη και τις συγκε-
ντρώσεις καταγγελίας 

του εγκλήματος
Τι βρήκε να πει ο πρωθυπουργός για τις 

ανεπανάληπτες σε όγκο και μαχητικότητα 
πανελλαδικές συγκεντρώσεις, που έστησαν 
στον τοίχο την πολιτική της κυβέρνησής του 
και του ίδιου; Σε ανάρτησή του στο διαδί-
κτυο ισχυρίστηκε πως «εκείνο το βράδυ 
(του εγκλήματος), είδαμε το πιο άσχημο 
πρόσωπο της χώρας στον εθνικό καθρέφτη. 
Μοιραία ανθρώπινα λάθη ενώθηκαν με χρό-
νιες ανεπάρκειες του κράτους και εκτροχία-
σαν βίαια τις βεβαιότητές μας». Σαν να 
βρέθηκε πρώτη φορά νιόφερτος στη χώρα 
αυτή ο Μητσοτάκης, σε ένα μέρος που δεν 
το έχει ξαναδεί και δεν το γνωρίζει, δεν 
ξέρει πρόσωπα και πράγματα.

Κε πρωθυπουργέ ποιος είναι υπεύθυνος 
για το άσχημο πρόσωπο, κανείς; Δεν ξέρεις; 
Η χώρα μόνη της, έτσι από παραξενιά ή 
κακία απέκτησε το άσχημο πρόσωπο; Κι 
από πού κι ως πού τα ανθρώπινα λάθη στις 
περιπτώσεις αυτές είναι μοιραία, δηλαδή θα 
γίνουν οπωσδήποτε, δεν τα γλιτώνουμε; Το 
έχει η κακιά μας μοίρα, αυτή φταίει; Από 
πού και πως αυτή  η σχεδόν μεταφυσική 
διαπίστωση; Ένας καλά εκπαιδευμένος 
άνθρωπος στη δουλειά του, με έναν ακόμα 
δίπλα του, θα έκανε λάθος σίγουρα; Κι 
αυτές οι χρόνιες ανεπάρκειες του κράτους 
μας υπάρχουν χωρίς αιτίες; Ποιοι τις δημι-
ούργησαν- γιατί δεν έπεσαν από τον ουρα-
νό, ούτε φύτρωσαν- και ποιοι τις συντηρούν 
τόσα χρόνια; Ποιοι κυβερνούν αυτόν τον 
τόπο επιτέλους τόσα χρόνια… Ούτε αυτό το 
ξέρεις;

Αναφέρθηκε και στο «βαθύ κράτος» του 
παρελθόντος, που θα δώσει μάχες μαζί του 
για να το νικήσει… Ποιοι έφτιαξαν, έστησαν 
από το παρελθόν και φρόντισαν αυτό το 
«βαθύ κράτος»; Ποιοι το αποτελούν; Και 
μην επικαλεστεί ξανά τη «μονιμότητα» των 
δημοσίων υπαλλήλων και τον συνδικαλισμό, 
γιατί σίγουρα αυτά δεν αποτελούν κανένα 
βαθύ κράτος. Γιατί οι συνδικαλιστές προει-
δοποιούσαν για το έγκλημα, αλλά το βαθύ 
κυβερνητικό κράτος τους αγνόησε και είχα-
με αυτή την τραγωδία. Στην περίπτωση 
λοιπόν του εγκλήματος στα Τέμπη, ποιοι 
του «βαθιού κράτους» ευθύνονται;

Το κράτος, είτε βαθύ, είτε ρηχό, δεν 
υπάρχει και δεν συντηρείται από μόνο του. 
Υπάρχουν κυβέρνηση, εξουσία, ηγεσία, 
κρατικοί και κυβερνητικοί μηχανισμοί, που 
εποπτεύονται από τον πρωθυπουργό, το 
υπουργικό συμβούλιο, τους κυβερνητικούς 
παρατρεχάμενους. Ήταν και είναι όλοι 
αυτοί μέρος του «βαθιού κράτους»; Πάλι 
δεν ξέρεις τίποτα γι αυτό; Κι αν δεν το 
ξέρεις πως θα το πολεμήσεις; Για να πολε-
μήσεις ενάντια σε κάτι, πρέπει να ξέρεις 
ποιο και τι είναι αυτό. Δεν πολεμάς ένα 
φάντασμα, κάτι άγνωστο.

Με πιο απλά λόγια δικά μας. Οι «χρόνι-
ες ανεπάρκειες» του κου πρωθυπουργού 
είναι η για δεκαετίες επαρκέστατη φιλομο-
νοπωλιακή πολιτική του (και των άλλων), 
που βάζει τα κέρδη των λίγων πάνω από 
τις ζωές των πολλών. Το βαθύ κράτος του 
είναι αυτό που στην επιφάνεια, στα ρηχά, 
στα φανερά δημιουργεί τις συνθήκες για 
να υπάρχουν εγκλήματα όπως στα Τέμπη, 
στο Μάτι, στη Μάνδρα και αλλού σε όλη τη 
χώρα, που ενώ είναι τόσο όμορφη, ο Κ. 
Μητσοτάκης και η παρέα του την μετατρέ-
πουν σε τέρας με άσχημο πρόσωπο, που 
τρώει τα παιδιά της.

Εμείς αγωνιζόμαστε για να καταστρα-
φεί το «βαθύ» κράτος του κεφαλαίου και 
των υπαλλήλων του και για να ξαναγίνει η 
χώρα μας όμορφη!!!

Τι προσπαθούν να συγκα-
λύψουν οι κυβερνώντες 

για τα Τέμπη
Τα ερωτήματα:
α) Γιατί όλες οι κυβερνήσεις (η σημερινή φροντί-

ζει και για τη σωτηρία του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ) 
διέλυσαν τον σιδηρόδρομο, τον κομμάτιασαν και 
χάρισαν τα κομμάτια του σε διάφορους «επενδυ-
τές» ή σχηματισμούς μορφών ΣΔΙΤ, δομώντας το 
πλαίσιο του πλήρους ανεξέλεγκτου και ασυνεννοη-
σίας μεταξύ των εταιριών, ακόμα και της ασυμβατό-
τητας μεταξύ των εγκαταστάσεων, υλικών και 
δομών;

β) Δεν υλοποίησαν τη σύμβαση 717 για τη λει-
τουργία των μηχανισμών ελέγχου, σηματοδότησης, 
τηλεδιοίκησης, αυτόματης πέδησης κ.α.;

γ) Γιατί οι εταιρίες Hellenic train, ΕΡΓΟΣΕ, ΟΣΕ 
δεν πήραν κανένα μέτρο για να υπάρχει ασφάλεια 
στο σιδηροδρομικό δίκτυο και την κυκλοφορία των 
σιδηροδρόμων;

Τις απαντήσεις:
Ι) Γιατί οι κυβερνήσεις υλοποίησαν πειθήνια την 

ευρωπαϊκή οδηγία και πολιτική της απελευθέρωσης 
και ιδιωτικοποίησης των σιδηροδρόμων.

ΙΙ) Γιατί επίσης κινήθηκαν στις ράγες της οδηγίας 
περί ασύμφορου και μη ανταποδοτικού (σε κέρδη) 
κόστους της εγκατάστασης των μηχανισμών αυτών 
σε όλη την ΕΕ και

ΙΙΙ) Οι εταιρίες ακριβώς επέβαλαν πανευρωπαϊκά 
την οδηγία και επιλογή αυτή για τον ίδιο λόγο. Το 
ασύμφορο της εγκατάστασης στη βάση της λογικής 
«σχέση κόστους- κέρδους».

Αυτά τα έχει καταλάβει πια όλος ο κόσμος, 
οπότε τσάμπα ο κόπος της κυβέρνησης να τα 
κουκουλώσει.

Πόρισμα για τα αίτια
του δυστυχήματος στα Τέμπη

Όλοι είμαστε γνώστες των διαπιστώσεων του πορίσματος που έδωσε στη 
δημοσιότητα ο Εθνικός Οργανισμός Διερεύνησης Αεροπορικών και Σιδηρο-
δρομικών Ατυχημάτων και Ασφάλειας Μεταφορών (ΕΟΔΑΣΑΑΜ) για το 
έγκλημα στα Τέμπη. Δεν θα το παραθέσουμε, θα σταθούμε σε δυο σημεία 
του, που το πρώτο απαντά στον κυβερνητικό και κύρια πρωθυπουργικό 
ισχυρισμό (που τον επανέλαβε στην ανάρτησή του στο διαδίκτυο) για 
ανθρώπινο λάθος και το δεύτερο στην επιμονή των ίδιων, πως δεν υπήρξε 
έκρηξη μεταφερόμενου καυσίμου με την εμπορική αμαξοστοιχία, από την 
οποία βρήκε φρικτό θάνατο ένας αριθμός επιβατών.

Για τις ενέργειες του σταθμάρχη γράφει ότι: «πρέπει να γίνουν κατανο-
ητές στο δύσκολο επιχειρησιακό πλαίσιο το οποίο είχε να αντιμετωπίσει 
εκείνο το βράδυ», πως «υπήρξε μια σειρά από τεχνικές βλάβες, τόσο προ-
σωρινές όσο και πιο μόνιμες, οι οποίες δημιούργησαν πρόσθετες αρμοδιό-
τητες ή δυσχέραναν τα καθήκοντά του», ενώ «έπρεπε να αντιμετωπίσει έναν 
άνευ προηγουμένου αριθμό επικοινωνιών, πολλές από τις οποίες δεν είχαν 
άμεση σχέση με το καθήκον του να ελέγχει την κυκλοφορία των τρέ-
νων». Με απλά λόγια ένας άνθρωπος εντελώς μόνος του, χωρίς καμία τεχνι-
κή υποστήριξη, με την απόλυτη ευθύνη της εταιρίας, ήταν υποχρεωμένος 
να τρέχει και να μην προλαβαίνει. Αυτή την κατάσταση την ονομάσαν κυβερ-
νώντες και επιχείρηση «ανθρώπινο λάθος» και θεώρησαν ότι ξεμπέρδεψαν!

Όσον αφορά στην έκρηξη αναφέρει: «Βάσει των παρατηρήσεων που 
μπορούσαν να γίνουν, δεν υπάρχει ένδειξη ότι ο τεχνικός εξοπλισμός του 
εμπλεκόμενου τροχαίου υλικού προκάλεσε τον σχηματισμό και την επέκτα-
ση της τεράστιας πυρόσφαιρας που προέκυψε μετά τη σύγκρουση, η οποία 
στη συνέχεια προκάλεσε δευτερεύουσες πυρκαγιές. Με τα υπάρχοντα στοι-
χεία είναι αδύνατο να προσδιοριστεί τι ακριβώς προκάλεσε αυτό το φαινό-
μενο, αλλά προσομοιώσεις και εκθέσεις ειδικών υποδεικνύουν την πιθανή 
παρουσία ενός άγνωστου μέχρι στιγμής καυσίμου».

Δηλαδή υπήρχε μεταφερόμενο καύσιμο υλικό με την εμπορική αμαξο-
στοιχία, που με τη σύγκρουση ανεφλέγη και προκάλεσε την τεράστια έκρη-
ξη και πυρόσφαιρα, που κατέκαψε τους επιβάτες. Προφανώς παράνομα και 
αδήλωτο, αφού σύμφωνα με την Hellenic train στα παραστατικά του πελάτη 
της δεν υπάρχει αναφορά σε κάποιο τέτοιο υλικό.

Πόρισμα δικό μας λοιπόν: Πρωθυπουργός και Hellenic train παραποι-
ούν την αλήθεια. Το ξέρουν και το ξέρουμε.

Δικαιοσύνη
στον καπιταλισμό

Πάνω στην ίδια λογική και βάση παίζουν τα επι-
χειρήματα περί «σωστής λειτουργίας της δικαιοσύ-
νης», «αποκατάστασης της εμπιστοσύνης των πολι-
τών σ’ αυτήν».

Θέλουν να κρύψουν πως και η δικαιοσύνη στο 
σύστημα αυτό είναι ταξική. Γιατί εφαρμόζει, δικάζει 
και αποφασίζει με βάση το υπαρκτό νομικό δικαια-
κό σύστημα και πλαίσιο και όχι με βάση το θυμικό, 
τη συνείδηση, την θεώρηση του κάθε δικαστή για 
το τι είναι δίκιο, σωστό, ηθικό κλπ. Η αστική δικαιο-
σύνη είναι θεσμός, μέρος του αστικού κράτους 
δικαίου.

Οι δικαστές αναγκαστικά, χωρίς επιλογές στην 
ουσία, δικάζουν με βάση τους ισχύοντες ψηφισμέ-
νους νόμους. Κι εφ’ όσον αυτοί οι νόμοι, το κρατικό 
δικαιακό σύστημα (σύνταγμα, νόμοι, κυβερνητικές 
αποφάσεις κλπ), υποστηρίζουν τα συμφέροντα της 
οικονομικής ολιγαρχίας, η δικαιοσύνη, οι δικαστές, 
τα δικαστήρια κατά κανόνα λειτουργούν, εξετά-
ζουν, εκτιμούν και αποφασίζουν στη γραμμή αυτή. 
Της υποστήριξης των απαιτήσεων, συμφερόντων 
των ισχυρών του χρήματος. Κι όχι μόνο στο τι απο-
φασίζουν, αλλά και με τι ρυθμό και διαδικασίες.

Μ’ αυτή την έννοια πρέπει οι εργαζόμενοι και ο 
λαός να έχουν μια γενική και ντε φάκτο εμπιστοσύ-
νη στην αστική δικαιοσύνη; Είναι σίγουρο πως αυτή 
σε κάποιο σοβαρό πρόβλημά τους θα ταχθεί υπέρ 
τους; Η πείρα δεκαετιών αποδείχνει πως δεν μπο-
ρεί να υπάρχει εμπιστοσύνη στη αστική δικαστική 
εξουσία. Η δικαιοσύνη σε κρίσιμες εποχές τάχθηκε 
με το μέρος των ισχυρών, των εκμεταλλευτών, των 
κυβερνήσεων. Ασφαλώς υπάρχουν οι φωτεινές 
εξαιρέσεις δικαστικών, που στηριγμένοι στην συνεί-
δησή τους, στην ηθική τους αξιοπρέπεια πήραν 
αποφάσεις υπέρ λαϊκών ανθρώπων κόντρα σε αφε-
ντικά και κυβερνητικές μεθοδεύσεις. Και βέβαια 
μεγάλο ρόλο για τέτοιες φιλολαϊκές αποφάσεις 
έπαιξαν οι λαϊκές κινητοποιήσεις, παρεμβάσεις και 
πιέσεις. Παράδειγμα η δίκη της φασιστικής Χρυσής 
Αυγής. Ακριβώς όμως αυτές οι εξαιρέσεις επιβεβαι-
ώνουν τον κανόνα.

Συνολικά η εργατική τάξη και ο λαός δεν πρέ-
πει να έχουν καμία εμπιστοσύνη στο αστικό κρά-
τος, στην αστική κυβέρνηση του και στην αστική 
δικαιοσύνη του.

ΕΕ- Ευρώπη: Πρέπει να ενηλικιωθούν!!
Εν όψει της έντασης των ιμπερια-

λιστικών ανταγωνισμών σε διεθνές 
επίπεδο μετά την εκλογή του 
Τρραμπ στην προεδρία των ΗΠΑ και 
τις νέες- με μια έννοια- επιλογές 
του, που φέρνουν την Ευρώπη και 
την ΕΕ σχεδόν σε ρόλο αντίπαλου, 
σηκώθηκε ολόκληρη προπαγάνδα 
από τους συστημικούς κάθε επιπέ-
δου (κυβέρνηση, άλλα κόμματα, 
πολιτικοί, δημοσιολόγοι, αναλυτές 
κλπ) για την ανάγκη να «ενηλικιωθεί» 
η Ευρώπη!!!

Εννοώντας να προωθήσει πιο 
γρήγορα την πολεμική οικονομία 
της, να συγκροτήσει πιο ισχυρό 
ευρωπαϊκό στρατό, να αναλάβει 
περισσότερες ευθύνες σε γεωστρα-
τηγικό επίπεδο, να υψώσει το δικό 
της ιμπεριαλιστικό ανάστημα κόντρα 
στους άλλους ανταγωνιστές. Να 
γίνει δηλαδή πιο επιθετική και αρπα-
κτική απ’ όσο ήταν μέχρι τώρα.

Γιατί το να μιλάνε για «ενηλικίω-
ση» της γηραιάς ηπείρου είναι λίγο 
αντιφατικό, αν όχι ανόητο. Η γριά 
Ευρώπη μετράει περίπου 500 χρό-
νια καπιταλιστικής και ιμπεριαλιστι-
κής ηλικίας. Έχει προ πολλού ενηλι-
κιωθεί με άγρια, στυγνή, απάνθρω-
πη- με εκατομμύρια θύματα- εκμε-
τάλλευση άλλων ηπείρων, περιοχών, 
χωρών, λαών στο ιστορικό διάβα 
της. Έχει κατακτήσει με τη βία σχε-
δόν όλο τον πλανήτη, έχει κατασφά-
ξει δεκάδες λαούς, έχει αρπάξει και 
λεηλατήσει εκατοντάδες χώρες.

Σήμερα κάποιοι, όπως ο Μητσο-
τάκης, ο Τσίπρας, ανακάλυψαν ξαφ-
νικά πως η καημένη η Ευρώπη βρί-
σκεται στην… εφηβεία(!!!) και έντρο-

μοι από την παιδική της αφέλεια και 
αθωότητα έσπευσαν στην προσπά-
θεια να την βγάλουν από αυτή, να 
την προσγειώσουν στη σκληρή 
πραγματικότητα των άλλων ενήλι-
κων αντιπάλων της. Γιατί; Για να μην 
της αρπάξουν και όσα «δικαιούται» 
από τη μοιρασιά που ξανακάνουν τα 
άλλα αρπακτικά, μην την αφήσουν 
έξω από το φαγοπότι. Για να εξακο-
λουθήσει να συμμετέχει στα τραπε-
ζώματα με λεία και τροφή το αίμα 
των λαών, τον πλούτο των χωρών, 
τη δουλειά των εργαζομένων. Που 
κινδυνεύει σήμερα να τα χάσει λόγω 
Τρραμπ (δηλαδή ισχυρότερων αμε-
ρικάνικων μονοπωλιακών συμφερό-
ντων), Κίνας, Ρωσίας, Ινδίας και 
άλλων.

Γι’ αυτό ο Μητσοτάκης έσπευσε 
στην Σύνοδο κορυφής της ΕΕ να 
υπερθεματίσει για την ανάγκη να 
πληρώσουν όλοι οι ευρωπαϊκοί λαοί, 
μαζί τους κι ο δικός μας, ακόμα και 
όλο και πιο πολλά για την ενίσχυση 
της ευρωπαϊκής πολεμικής μηχανής. 
Μας περισσεύουν βλέπετε…

Αυτή είναι η «ενηλικίωση» που 
επιδιώκουν για την γηραιά μας 
ήπειρο οι πολιτικές θεραπαινίδες 
της. Να γίνει ένα υποψήφιο σφα-
γείο- θυσιαστήτιο των λαών της. 
Εμείς αγωνιζόμαστε όχι για την 
ενηλικίωση της ΕΕ, αλλά για την 
ωρίμανση των συνθηκών που θα 
εξαφανίσουν τα αποκρουστικά, 
γερασμένα, άχαρα ιμπεριαλιστικά 
χαρακτηριστικά της Ευρώπης και 
θα τα αντικαταστήσουν με τα νέα, 
φρέσκα, χαρούμενα μιας άλλης 
λαϊκής, εργατικής ηπείρου.
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Μετά τον Έλον Μασκ, νέο υπερυπουργό του Ντό-
ναλντ εκεί στο Αμέρικα, βγήκε ένας ακόμα ρεπουμπλι-
κάνος γερουσιαστής και σε ομιλία του τελειώνοντας, 
χαιρέτισε φαρδιά- πλατιά με το δεξί χέρι τεντωμένο 
στον ναζιστικό- χιτλερικό χαιρετισμό. Καλά πάνε. Άντε 
και σβάστιγα και ναζιστικό σταυρό και SS. Βέβαια εκεί 
έχουν την Κου-Κλουξ-Κλάν, αλλά στο έδαφος (και) των 
ΗΠΑ έχουν φυτρώσει εδώ και χρόνια καθαρόαιμα ναζι-
στο-φασιστικά φυντάνια. Τώρα θα έχουν και την ανοι-
χτή κυβερνητική ευλογία.
-------------------------------------------------------------------------------

Ακριβώς αυτός ο φασιστικός κυνισμός είναι που 
εμπνέει τον Τρραμπ να εκφράζει την πρόθεσή του να 
υποχρεώσει τους παλαιστίνιους να φύγουν από τη 
Γάζα, χωρίς δικαίωμα να ξαναγυρίσουν, να την μετα-
τρέψει σε αμερικάνικη αποικία, όπου θα χτίσει ένα 
μεσογειακό Μαϊάμι, που θα το εκμεταλλεύεται ο 
ίδιος, αν σκεφτούμε πως είναι ιδιοκτήτης ενός τερά-
στιου δικτύου ξενοδοχειακών και τουριστικών επιχει-
ρήσεων. Σε πρόσφατες δηλώσεις του είπε «είμαι 
αποφασισμένος να αγοράσω και να αποκτήσω τη 
Γάζα». Όταν τον ρώτησε δημοσιογράφος με ποια 
εξουσιοδότηση οι ΗΠΑ θα καταλάβουν τη Γάζα, ο 
Τραμπ απάντησε: «Με την εξουσιοδότηση των 
ΗΠΑ»... Έτσι ωμά και προκλητικά. Εγώ, επειδή είμαι 
αμερικανός, δίνω στον εαυτό μου το δικαίωμα να 
αποφασίζω και να κάνω ότι γουστάρω, να αγοράζω 
χώρες, να εξορίζω λαούς. Δυτικές αξίες και ελευθε-
ρίες. Που τις μοιράζονται με τις ΗΠΑ η ΝΔ, το 
ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ…
-------------------------------------------------------------------------------

Ο Τρραμπ και ο Μασκ έβαλαν λουκέτο σε ένα παρα-
μάγαζο της CIA, την USAID, που χρηματοδοτούσε 
διάφορες αμερικάνικες παρεμβάσεις, είτε απευθείας 
είτε μέσω τρίτων (ΜΚΟ κ.α.) σε άλλες χώρες, για να 
προωθούν «αναπτυξιακά προγράμματα», παρεμβάσεις 
τύπου πλατείας Μεϊντάν,  Αφγανιστάν το 2010, που 
αναβλήθηκαν για πολλά χρόνια για λόγους μοιρασιάς 
των εργολαβιών (τι σας θυμίζει αυτό;). Μάθαμε λοιπόν 
πρόσφατα από έκθεση του ελληνικού ΥΠΕΞ για το 
2017, ότι το ελληνικό κράτος πρόσφερε στην USAID 2 
εκατ. ευρώ(!!!) σαν συνεισφορά στα προγράμματα. 
Αυτά τελικά υλοποιήθηκαν με χαμηλότερο από το αρχι-
κά προβλεπόμενο κόστος, οπότε η ελληνική ενίσχυση 
δεν χρειάστηκε, αλλά τα ευρώ μας δεν μας επεστρά-
φησαν.

Κατά τα άλλα λεφτά δεν υπάρχουν για τοις συντα-
ξιούχους, τους εργαζόμενους, την υγεία…

Άραγε η κυβέρνηση, τώρα που το μαγαζί αυτό κλεί-
νει, θα ζητήσει τα 2 εκατ. πίσω από τον Τρραμπ, όπως 
δεν τα ζήτησε και η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ; Μη γελάτε 
συνάδελφοι μη γελάτε…
-------------------------------------------------------------------------------

Υποψήφιοι για την προεδρία της δημοκρατίας μας 
εκ μέρους της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ ήταν ως γνωστόν 
ο Κ. Τασούλας (που τελικά εκλέχτηκε) πρώην πρόε-
δρος της βουλής και ο Τ. Γιαννίτσης πρώην υπουρ-
γός των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ.

Ο μεν πρώτος είχε το αξίωμα, όπου χρεώθηκε τις 
όχι και καλύτερες στιγμές του ελληνικού κοινοβουλί-
ου (με τις διάτρητες και απαράδεκτες διαδικασίες 
της εξεταστικής για το έγκλημα στα Τέμπη), σύμφω-
να με δήλωση του ίδιου του Μητσοτάκη (που έτσι 
άδειασε τον δικό του βουλευτή- πρόεδρο), ο δε 
Γιαννίτσης ήταν εκείνος, που με την προταθείσα από 
αυτόν «μεταρρύθμιση» του συνταξιοδοτικού, στό-
χευε στην ψήφιση από τότε ενός νόμου Κατρούγκα-
λου, κάτι που είχε βγάλει στον απεργιακό αγώνα 
εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους, με αποτέλεσμα 
την απόσυρση της μεταρρύθμισης από τον Σημίτη. 
Αυτόν λοιπόν που τον είχε αποδοκιμάσει όλη η εργα-
ζόμενη Ελλάδα, το ΠΑΣΟΚ τον θεώρησε σαν πιο άξιο 
για το ανώτατο πολιτειακό πόστο.

Θα πει κάποιος μα ακριβώς γι’ αυτό τον επέλεξε. 
Συμφωνούμε…

Πάντως… άξιοι κι οι δύο!! Αυτοί είναι υπερασπι-
στές του ελληνικού λαού, της χώρας, της δημοκρατί-
ας, των ελευθεριών μας. Να τους… χαιρόμαστε…
-------------------------------------------------------------------------------

Ο Γεραπετρίτης, ο ΥΠΕΞ μας, επισκέφτηκε πρό-
σφατα τη Συρία και συναντήθηκε με τους «μεταβατικό 
Πρόεδρο», Ahmad Αl Sharaa και  υπουργό Εξωτερι-
κών, Asaad Αl Shaibani, τους επικεφαλής δηλαδή των 
τζιχαντιστών, και σημερινούς κυβερνήτες της κατατα-
λαιπωρημένης αυτής χώρας από τις επεμβάσεις των 
αμερικανών και ευρωπαίων, της Τουρκίας, του Ισραήλ, 
της Σαουδικής Αραβίας, του Κατάρ και άλλων. Τους 
νέους ηγέτες της που μέχρι χτες φορούσαν τουρμπά-
νια, κελεμπίες και φυσεκλίκια και εκτελούσαν γυναίκες 
στο δρόμο, αθώους πολίτες στις περιοχές που κυριαρ-
χούσαν και τους αντιπάλους τους, ενώ τώρα έβαλαν 
κουστουμάκια, γραβάτες, κούρεψαν τα δασώδη μού-
σια τους, στρογγυλοκάθονται στις κυβερνητικές καρέ-
κλες, εισπράττουν τους παχυλούς μισθούς των αξιω-
μάτων τους.

Και δήλωσε ο Γεραπετρίτης ότι συζήτησαν «για 

τους νέους θεσμούς της Συρίας μετά την πτώση του 
ολοκληρωτικού καθεστώτος Assad (ενώ το σημερινό 
είναι δημοκρατικότατο-ήδη απαγόρευσε όλα τα κόμμα-
τα). Θεσμοί, οι οποίοι θα πρέπει να εδράζονται στο 
κράτος δικαίου (νάτο πάλι το κράτος δικαίου- των τζι-
χαντιστών αυτή τη φορά βεβαίως- βεβαίως). Να είναι 
θεσμοί, οι οποίοι θα είναι συμπεριληπτικοί και ανεκτικοί 
(νάτες πάλι οι λέξεις που ενώ είναι κατανοητές, ταυτό-
χρονα σημαίνουν αέρα κοπανιστό). Να είναι θεσμοί, οι 
οποίοι θα είναι απολύτως συμβατοί με το Διεθνές 
Δίκαιο και ιδιαιτέρως, με το Δίκαιο της Θάλασσας»  (να 
προλάβουμε και καμία συμφωνία για την ΑΟΖ της Συρί-
ας με την τουρκική- πάντως επί Άσσαντ τέτοιο φόβο 
δεν είχαμε).

Πόσα χρόνια είχε να συναντηθεί η ελληνική διπλω-
ματία με την προηγούμενη κυβέρνηση; Αλλά ξεχάσα-
με, εκείνη για τα ΝΑΤΟικά και ΕΕκά δεδομένα ήταν 
ολοκληρωτική… Ενώ τώρα έτρεξε από τους πρώτους 
να συναντηθεί με τους χτεσινούς τρομοκράτες, μην 
χάσει…
-------------------------------------------------------------------------------

Τι επιφυλάσσουν για τη νέα γενιά οι πρωταθλητές 
του «κράτους δικαίου» στην Γαλλία και Αυστραλία; 
Στη Γαλλία η υπουργός Παιδείας ανακοίνωσε ότι από 
την άνοιξη θα εφαρμόζονται «ξαφνικοί έλεγχοι στις 
τσάντες των μαθητών» από «δυνάμεις της τάξης»! Θα 
μπουκάρουν μέσα στα σχολεία οι νταβραντισμένοι 
γάλλοι flics (μπάτσοι) και θα ψάχνουν τις σάκες των 
μαθητών, μήπως ανάμεσα στα βιβλία, τετράδια, 
στυλό, μολύβια και το σάντουιτς ανακαλύψουν 
καμιά… μολότωφ…

Στην πολιτεία Κουίνσλαντ της Αυστραλίας, τον 
περασμένο Δεκέμβρη η τοπική Βουλή ενέκρινε νόμο 
με τον οποίο στο εξής θα επιβάλλονται ακόμα και σε 
10χρονα παιδιά (!) ίδιες ποινές με τους ενήλικες 
(που σημαίνει ακόμα και ισόβια κάθειρξη) αν κρίνο-
νται ένοχα για εγκλήματα όπως φόνος, διαρρήξεις 
και «σοβαρές επιθέσεις».

Ούτε σκέψη να προσπαθήσουν να υπάρχουν συν-
θήκες για το χτίσιμο υγιών χαρακτήρων των μικρών 
παιδιών. Όχι, γιατί αυτά είναι κόστος (κρατική φρο-
ντίδα, οικονομική, ψυχολογική, υγειονομική στήριξη, 
δημόσιες υπηρεσίες στελεχωμένες με προσωπικό 
και όλες τις υποδομές κλπ). Άρα τι απομένει; Τρομο-
κράτηση και βούρδουλας μέχρις εξόντωσης των 
ανήλικων. Τόσο προοδευτικά…
-------------------------------------------------------------------------------

Τι μπορεί να γίνει το ύστατο καταφύγιο ενός ανόη-
του αστού πολιτικού, για να ξεφύγει από τη δύσκολη 
θέση; Ο Σταλινισμός. Ο Βορίδης κι ο Μητσοτάκης στη 
συζήτηση στη βουλή για τα Τέμπη ποιον ανέσυραν από 
τα παλιά τους αραχνιασμένα κιτάπια του αντικομμουνι-
σμού; Τον Στάλιν. Ο οποίος βρέθηκε ο καημένος 
μπλεγμένος στο σώου τους με τη Ζωή Κωνσταντοπού-
λου, χωρίς βέβαια να φταίει σε κάτι. Κι οι δυο τους 
απάντησαν στην Κωνσταντοπούλου, ότι αυτή είναι 
θαυμάστρια του Στάλιν, γι’ αυτό έχει αυτή τη συμπερι-
φορά. Ο Μητσοτάκης μάλιστα απευθύνθηκε και στον 
ΓΓ του ΚΚΕ Δ. Κουτσούμπα, για να του προσάψει το 
γνήσιο του φιλοσταλινισμού. Πέρα από το γελοίο του 
να χαρακτηρίζεις την Κωνσταντοπούλου θαυμάστρια 
του Στάλιν, νομίζουμε πως το να πιάνουν με τον τρόπο 
αυτό στο στόμα τους οι δυο νάνοι τον γίγαντα, ε 
ξεπερνάει και τα όρια.

Το ποιηματάκι μας
Τέμπη δυο χρόνια

Πως σου ‘τυχε καρδούλα μου
    αγύριστο ταξίδι
    και γέμισε η ψυχούλα μου
    δάκρυα, χολή και ξίδι.
Το πρόσωπο, τα μάτια σου
    το γέλιο σου θυμάμαι.
    Με τα όνειρά σου αγκαλιά
    τις νύχτες δεν κοιμάμαι
Ακούω τη φωνούλα σου
    και πνίγομαι στον πόνο,
    που με λυγμό μου μήναγε
    δεν έχω οξυγόνο.
Χάθηκες, έγινες καπνός,
    σκόρπισες στον αιθέρα.
    Που να σ’ αγγίξω δεν μπορώ
    πνοή μέσ’ στον αέρα.
Δυο χρόνια θρήνου πέρασαν.
    Μα ατέλειωτη η οργή μας
    βγαίνει στους δρόμους με θυμό
    κι ακούγεται η κραυγή μας
Το έγκλημα ετούτο εδώ
    λήθη δεν θα σκεπάσει,
    μέχρι ο λαός ο τιμωρός
    τους ένοχους δικάσει.

Μας ζάλισαν τα αυτιά 
αυτές τις μέρες, που 
κυριάρχησε το ζήτημα 
του εγκλήματος στα 
Τέμπη, όλοι τους, κυβέρ-
νηση, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ 
και οι άλλοι μικρότεροι 
συμπαραστάτες τους με 
το περίφημο «κράτος 
δικαίου» και κατά πόσο 
αυτό τηρείται ή δεν 
τηρείται από την κυβέρ-
νηση. Για το τι πρέπει να 
γίνει για να αποκαταστα-
θεί η εύρυθμη εφαρμογή 
του, ενώ περίσσεψαν οι 
δηλώσεις των «αντιπολι-
τευόμενων» κομμάτων 
που ταύτιζαν το δικό 
τους βόλεμα στους 
κυβερνητικούς θώκους 
με την λήψη μέτρων για 
την σωστή εφαρμογή 
του «κράτους δικαίου», 
την αποκατάσταση της 
εμπιστοσύνης των ελλή-
νων πολιτών σ’ αυτό, 
έναντι της κυβέρνησης 
της ΝΔ που το καταπατά, 
παραβιάζει, υπονομεύει, 
όπου μάλιστα στην υπό-
λοιπη ΕΕ τυγχάνει μιας 
υποδειγματικής εφαρμο-
γής, που ικανοποιεί από-
λυτα τους πολίτες στις 
άλλες χώρες.

Υπάρχει κράτος δικαί-
ου στον καπιταλισμό; 
Βεβαίως υπάρχει. Το 
αστικό (καπιταλιστικό) 
κράτος δικαίου που 
εκφράζει και εφαρμόζει 
το δίκαιο των αστών, των 
καπιταλιστών, που με τη 
σειρά του εκπροσωπεί 
και υπερασπίζεται τα 
οικονομικά- ταξικά συμ-
φέροντα των αστών 
(καπιταλιστών), έναντι 
των ταξικών συμφερό-
ντων και διεκδικήσεων 
της αντίπαλης τάξης, της 
εργατικής.

Το αστικό δίκαιο και 
το κράτος του είναι εξ’ 
αντικειμένου σωστό για 
τους αστούς (καπιταλι-
στές) και λάθος (άδικο) 
για τους εργαζόμενους 
και το λαό από ταξική 
άποψη. Γιατί πολύ απλά 
τα συμφέροντα των δύο 
τάξεων είναι αντίθετα, 
συγκρούονται. Και σε 
καμία περίπτωση δεν 
μπορεί να είναι καλό, 
σωστό, δίκιο ταυτόχρονα 
και για τις δύο, αφού- 
μιλώντας για τον καπιτα-
λισμό- οι μεν κεφαλαιο-
κράτες στηρίζουν την 
ύπαρξή τους, τα οικονο-
μικά προνόμιά τους, 
στην εκμετάλλευση της 
εργατικής τάξης πάνω 
στην εργασία. Η εκμε-
τάλλευση είναι όρος και 
απαραίτητη προϋπόθεση 
για αυτό, οι καπιταλιστές 
έχουν απόλυτη ανάγκη 
την ύπαρξη της εργατι-
κής τάξης και την- από 
αυτούς- εκμετάλλευσή 
της. Από την άλλη οι 
εργάτες στηρίζουν τη 
δική τους απελευθέρω-
ση από τα δεσμά της 
εκμετάλλευσης αυτής 
στην κατάργηση των 
καπιταλιστών και του 
οικονομικού- κοινωνικού 
συστήματός τους. Οι 
εργαζόμενοι δεν έχουν 
ανάγκη τους αστούς 
(καπιταλιστές) για τη 
δική τους ύπαρξη, για 
την οικονομική- κοινωνι-
κή τους αποκατάσταση. 
Γι αυτό παλεύουν να 
τους καταργήσουν.

Έτσι το «κράτος 
δικαίου» των αστών και 
των κομμάτων τους δεν 
έχει καμία αξία για τους 

εργάτες (και το λαό γενι-
κά), γιατί η εφαρμογή 
του είναι σε βάρος τους. 
Αναπαράγει και διατηρεί 
την εκμετάλλευσή τους 
με ολοένα και χειρότε-
ρους όρους. Το ζούμε 
σήμερα και γίνεται όλο 
και πιο καθαρό σε εκα-
τομμύρια εργαζόμενους 
σε όλο τον κόσμο. Στο 
προηγούμενο φύλλο του 
ΠΑ καταγράφηκαν τα 
στοιχεία της οργάνωσης 
FORBS για τους ελάχι-
στους δισεκατομμυριού-
χους στον πλανήτη, που 
κατέχουν αμύθητα πλού-
τη, έναντι της τεράστιας 
φτώχειας δισεκατομμυ-
ρίων ανθρώπων, κατά-
σταση και απόρροια των 
«κρατών δικαίου».

Σε τοπικό επίπεδο, 
δεκάδες είναι τα κατά 
καιρούς δημοσιεύματα 
για τις «200 οικογένειες 
που κάνουν οικονομικό 
κουμάντο στον τόπο» και 
τους στα δάχτυλα των 
δυο χεριών μετρούμε-
νους έλληνες δισεκατομ-
μυριούχους, σε αντίθεση 
με τα εκατομμύρια των 
ελληνικών νοικοκυριών 
που είτε ζουν στην από-
λυτη φτώχεια, είτε τα 
βγάζουν πέρα με μεγάλη 
δυσκολία. Είναι άλλωστε 
τόσο συνηθισμένο πια το 
«ο μισθός ή η σύνταξη 
φτάνουν μέχρι τις 15 του 
μήνα».

Αυτά, με βάση το 
αστικό «κράτος δικαίου», 
είναι σωστά, ορθά, λογι-
κά. Στηρίζονται στους 
νόμους του αστικού 
«κράτους δικαίου», που 
ψηφίζονται από τις 
κυβερνήσεις, που 
συγκροτούν τα αστικά 
κόμματα, οι οποίες υπε-
ρασπίζονται και προά-
γουν ταυτόχρονα το 
δίκαιο αυτό. Αξιοποιούν 
την νοηματική ταύτιση 
της λέξης «δίκαιο» με το 
δίκιο, το καλό στη συνεί-
δηση των πλατιών λαϊ-
κών μαζών, εκμεταλλεύ-
ονται το γεγονός πως 
όταν ένας λαϊκός άνθρω-
πος ακούει τη λέξη 
«δίκαιο», την ερμηνεύει 
αυθόρμητα σαν έκφρα-
ση του σωστού, του 
ορθού. Πως στη συνεί-
δησή του ασφαλώς προ-
τιμά  ένα δίκαιο σύστημα 
από ένα άδικο. Πως σε 
εκατομμύρια απλούς 
ανθρώπους δεν γίνεται 
κατανοητό πως το αστι-
κό «δίκαιο» είναι άδικο, 
κακό, ασύμφορο από 
ταξική άποψη για τα δικά 
τους συμφέροντα. Πως 
δεν έχουν κανένα συμ-
φέρον από την εφαρμο-
γή του, πως δε πρέπει να 
επιζητούν την ορθή 
εφαρμογή του, γιατί 
αυτή ακριβώς είναι που 
καθαγιάζει την αδικία σε 
βάρος των εργαζομένων 
και των άλλων λαϊκών 
στρωμάτων.

Για παράδειγμα 
μέρος του αστικού «κρά-
τους δικαίου» ήταν τα 
τρία μνημόνια, που στην 
κυριολεξία τσάκισαν τη 
ζωή του ελληνικού λαού, 
όλοι οι αντεργατικοί- 
αντιλαϊκοί νόμοι, οι νόμοι 
για την απαγόρευση των 
απεργιών και των διαδη-
λώσεων, οι νόμοι που 
διέλυσαν και ξεπούλη-
σαν το σιδηρόδρομο και 
έφεραν τα Τέμπη. Μέρος 
αυτού του «κράτους 
δικαίου» είναι οι νόμοι 

για τη διάλυση του δημό-
σιου συστήματος υγείας, 
για τα χάλια στη δημόσια 
παιδεία και το ρήμαγμα 
των πανεπιστημίων. 
Μέρος του ίδιου «κρά-
τους δικαίου» είναι η 
άρνηση της κυβέρνησης 
να δώσει τα αναδρομικά 
σε όλους του συνταξιού-
χους, όπως και η κλοπή 
της ΕΑΣ, η προσωπική 
διαφορά. Μέρος του 
δικού τους «κράτους 
δικαίου» είναι η τρομα-
κτική ακρίβεια που εξο-
ντώνει το λαϊκό εισόδη-
μα, οι αντιλαϊκοί φόροι.

Ταυτόχρονα μέρος 
του καπιταλιστικού «κρά-
τους δικαίου» είναι οι 
φοροαπαλλαγές των 
κάθε λογής καπιταλι-
στών, των εφοπλιστών, 
των τραπεζών, των επι-
χειρηματικών ομίλων, 
των ποτέ καταβαλλόμε-
νων χρεών των επιχειρή-
σεων προς τον ΕΦΚΑ, 
της εξασφάλισης της 
κερδοφορίας και αντα-
γωνιστικότητάς τους. 
Στο ίδιο ταξικό «κράτος 
δικαίου» στηρίζεται και η 
συμμετοχή στους πολέ-
μους, στο πλιάτσικο του 
πλούτου και άλλων 
χωρών και λαών. Μέρος 
του επίσης είναι η κατα-
δίκη του 98% των απερ-
γιών σαν «παράνομων 
και καταχρηστικών», του 
δικαιώματος των εργο-
δοτών σε ελεύθερες 
απολύσεις εργαζομένων, 
ιδιαίτερα συνδικαλιστών. 
Το ίδιο ισχύει για τους 
πλειστηριασμούς λαϊκών 
κατοικιών και το πέταγμα 
στο δρόμο των οικογε-
νειών.

Πλήθος τα παραδείγ-
ματα που πιστοποιούν 
πως οι εργαζόμενοι, ο 
λαός δεν έχουν κανένα 
συμφέρον και ενδιαφέ-
ρον για την εφαρμογή 
του αστικού «κράτους 
δικαίου», που λειτουργεί 
σε βάρος τους και υπέρ 
των συμφερόντων της 
οικονομικής ολιγαρχίας. 
Και δεν είναι τυχαίο, που 
όλα μαζί τα αστικά κόμ-
ματα ψηφίζουν και εφαρ-
μόζουν τους νόμους που 
συγκροτούν το αστικό 
«κράτος δικαίου», όπως 
ας πούμε τα μνημόνια, 
τη συμμετοχή στο ΝΑΤΟ 
και τις δαπάνες του, τις 
φοροαπαλλαγές και 
άλλες διευκολύνσεις των 
επιχειρηματικών ομίλων 
και όλα όσα αναφέρο-
νται παραπάνω. Πόσο 
γνωστός είναι λχ ο 
αντεργατικός νόμος 
Βρούτση- Αχτσιόγλου!

Έτσι όταν ακούμε 
τους αστούς πολιτικά-
ντηδες να ξιφουλκούν 
και να τσακώνονται 
ποιος εφαρμόζει πιο 
σωστά το αστικό «κρά-
τος δικαίου» να κουμπω-
νόμαστε, να δυσπιστού-
με, να απορρίπτουμε την 
επίκλησή τους στη δική 
μας ευαισθησία για ένα 
δίκαιο υπέρ του λαού, 
που όμως στον καπιταλι-
σμό είναι αδύνατο να 
υπάρχει.

Το εργατικό- λαϊκό 
δίκαιο προϋποθέτει την 
ανατροπή, κατάργηση 
του αστικού, την επιβο-
λή του δίκαιου «νόμος 
είναι το δίκιο του εργά-
τη».

Γι αυτό παλεύουμε.

«Κράτος δικαίου» στον καπιταλισμό

Αστεία και σοβαρά


